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A* angolok szepíember
rí kulöfi harctéren iolyfaíódn«ili a fámádé had mű veletek — A. német repülő­

gépek a szuezi csatornát és környékét bombázzák
bland környékén meg kell támadni minden német hajót - követeli az amerikai sajtó

A tegnapi német hivatalos jelentés a következőket mondja:
Keleten állandó támadási mii veletek folynak.
Fszak-Afrikában szeptember !).-re virradó éjszaka a szuezi csa­

torna mentén bombáztunk egy repülőteret kiadósait. A Nagy Kese- 
rii-tóban egy hajó bombatalálat következtében súlyosan megsérült, 
a szuezi öbölben egy másik szállítóhajót ért bombatalálat. Az el­
múlt éjjel repülőgépeink Izmaila repülőterét bombázták eredménye­
sen.

\ Birodalom felett sem éjjel, sem nappal nem volt ellenséges 
repülőgép.

fí német repülőgépek támadásai az észai i
harctéren

/'. német távirati iroda jelentése 
szerint tegnap különösen a szov­
jet arcvonal mögötti vasúti vona­
lakat bombázták kiadósán a né­
met harci gépek. A vasúti pálya­
testet több helyen súlyosan meg­
rongálták. A német repülőgépek 
bombázásaik során szovjet gépek­
kel is összeütköztek és közülök 
húszat lelőttek.

A keleti harctér déli részén a 
repülőgépekről ellenséges csapat­
összevonásokat és felvonulásokat 
támadtak. Fűnek során különösen 
a szovjet motoros egységei szen­
vedtek igen súlyos veszteségeket.

A finn arcvonalon is kiadós lé­

gi támadások voltak.
A szovjet repülőgépeknek né­

met gyalogság elleni támad-isai 
siralmasan végződtek, mert a né­
met gyalogság feg1, ’. erével tizen­
három ellenséges repülőgépet le­
lőtt.

AZ ANGOLOK Drl.OLASZ-
ORSZÁGOT BOMBÁZZAK
A tegnapi olasz hivatalos jelen- í 

tés szerint az angol repülőgépek 
Reggio Calahriát es Medinát bom­
bázták Az olasz repülőgépek vi­
szont a Ciprus-szigetén levő Fa- 
magostát és Haifa knolajberende- 
zéseil bombázták.

IZLANDTÓL DÉLNYUGATRA 
ELSÜLLYEDT EGY AMERIKAI 
SZOLGÁLATBAN ÁLLÓ 
DÁN HAJÓ

Washingtonból jelentik: Az ame­
rikai külügyminisztérium közlése 
szerint Izlandtól délnyugatra el­
süllyesztették a panamai lobogó 
alatt haladó Sessa nevii dán hajót.

Cordell Hull amerikai külügy­
miniszter kijelentése szerint a Ses­
sa élelmiszert szállított és nem volt 
rajta hadianyag. Közölte egyúttal, 
hogy a washingtoni kormány meg 
indította a vizsgálatot a hajó el­

süllyesztése körülményeinek kide­
rítésére.

NAPONTA 12.5 MILLIÓ FONT­
BA KERÜL AZ ANGOLOK 
ÉSZAKAMERIKAI 
DIPLOMÁCIAI KÉPVISELETE 
Rómából jelentik: Az olasz la- 

jPok közük a Newyork Times hír- 
Iadását, amely szerint a brit biro- 
!dalomnak az Egyesült Államok te­
rületén 462(i főnyi diplomáciai 
személyzete van. A washingtoni 
angol nagykövetség naponta 12.5 
millió font sterlingjébe kerül a 
londoni kormánynak.

Közvetlen küszöbön áll a Iker­
vár elleni támadás

Berlinből jelentik: A német fővárosban a föfigyeleni Szenlnéter- 
vár felé irányul, mert úgy tudják, hogy közvetlen küszöbön áll az 
ellene irányuló általános támadás.

A Spitzbergák megszállását egész Izei csak az amrol közvélemény fi- 
komolytalannak mondják s az an- gyeimét akarták elterelni arról a 
srol hadviselés élénk példáját lát- katasztrofális helyzetről, amelyben 
.Iák benne. Az angolok eddig a Szovjet van. 
ugyanis mindig ott értek el sike- Amerikai jelentések szerint Szta- 
reket, ahol egyáltalán nem útköz- lin legutóbbi, Cripps moszkvai au­
tók ellenállásba, vagy ha találtak 
*s- akkor az jelentéktelen volt. A 
spanyol sajtó megállapításai sze- 
rbif a Spitzbergáknak semmi ka­
tonai jelentőségük nincsen. A há- 
h°rú nem az Északi Jeges-tenger- 
l’on levő Spitzbergákon dől el. F.z-

Hz angol állampolgárai elhagyják Japán!
Tókiói jelentés szerint szeptember 24-én fut be az Anfiu kínai 

hajó Yokohama kikötőjébe és fedélzetére veszi a még Japánban le­
vő angol állampolgárokat. Azután egyetlen angol állampolgár sem 
lesz Japánban.

Japán is megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a maga ál­
lampolgárait elszállítsa a brit területekről.

Az iráni parlament megszavazta 
a brit-szovjet fegyverszüneti feltételedet

lampolgár legnagyobb részét in­
ternálják.

Brit közbelépésre letartóztatták 
Teheránban Ami és Csáki iraki tá­
bornokokat, akik annakidején az 
angolellenes felkelést szervezték. 
Rajtuk kívül több Iránba mene­
kült iráki ezredest is letartóztattak 
és kiszolgáltattak az angoloknak,

Teheránból jelentik: Az iráni. 
parlament vita nélkül megszavazta 
a brit—szovjet fegyverszüneti fel­
feltételeket. Eszerint a szovjetcsa­
tok Irán északi, a britek pedig a i 
déli részét szállják meg, míg a kö­
zépső részét nem száll ja meg egyik 
hatalom sem.

Az Iránban levő 700 német ál-

Scdlüsselbnrg város elfoglalásának 
jelentősége

goi nagykövettel folytatott tár­
gyalásai során kijelentette, hogy 
a Szovjet igen súlyos helyzetben 
van és ezért kérte, hogy az angol 
és amerikai segítséget minél sür­
gősebben indítsák útba Szovjet- 
Oroszország felé.

Háborús uszításra dasznátfád di 
a Greer ügyet az ameridaiad

A Völkischer Beobachter megállapítja, hogy Amerikában a 
'reer-iigyet háborús uszításra igytkéznek felhasználni. Ezt teljes 
ervszeríiséggel folytatják, amire a legjobb bizonyíték a Newyork 
rimes cikke, amelyben felszólítja az amerikai hadihajókat, hogy 

osevelt döbbeni kijelentésének megfelelően nyissák meg a füzet, 
3 Izland közelében lőtávolságra jön valamilyen német hadihajó.

Rn

Berlinből jelenti a Német Táv­
irati Iroda: A szeptember hó 8-án 
rohammal elfoglalt Schlüsselburg 
város nagy jelentőséggel bír kato­
nai szempontból A tízezer lakosú 
város Szentpétervártól keletre 40 
kilométerre fekszik, ott, ahol a Né- 
va kilép a Ladoga-töhól. Fejlett 
gyapotipara van, amellett nagy ví- 
zirepiilögépgyára és áramfejlesztő 
telepe, amely 200.000 kilowatt ára­
mot termel. A schliisselburgi vil­
lanytelep szolgáltatja az áramot 
Szentpétervár egy részének is. így 
a volt cári fővános jelentékeny 
áramot veszít el.

Schlüsselburg elfoglalásánál ha­
tékonyan működött közre egy lég­
elhárító üteg, amely három ágyú­

naszádot, 1 felfegyverzett moto- 
1 roshajót, 1 felfegyverzett uszályt 
és I kompot elsüllyesztett.

A Deutsche Allgemeine Zeitung 
szerint Pétervár köriiizárásának 
négyszeres jelentősége van. Első­
sorban az, hogy az ottani csapa­
tokat a köriilzárás révén kizárták 
a további harcból és teljes meg­
semmisítésük küszöbön áll. Má­
sodszor kikapcsolódott egy fontos 
közlekedési csomópont, harmad­
szor a Szovjet elvesztette legfon­
tosabb hadiszergyárainak egy ré­
szét, negyedszer pedig az, hogy a 
volt cári fővárosból már nem fe­
nyegethetik a Finn-öblöt és kör­
nyékét.
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Az idén újabb 431 ház készüli 
el az újvidéki Darányi telepen

Négy hónap alatt 200.000 pengő értékű anyagot adtak a telepieknek

I A Ferenc József-csatorna torka 
: tatánál azért volt veszélyes a hely­

zet magas vízállás esetén, mer)
a csatorna medrét nem kotor­
ták és a csatorna töltését a 
háború befejezése óta nem 
erősítették. Most azonban 
megváltozott a helyzet. A csa­
torna társaság már megkezd­
te a meder kotrását és meg­
erősíti a töltést is, úgy, hogy 
innen nem fenyegeti veszély 

a várost.

14.500 kilő meszel, 36.83 köbmé-; lakot, 685 négyzetméter mulat es, a város vezetőségének most a? 
tér gerendát, 7.39 köbméter pad-' 430 négyzetméter homokot juttat-, a legsürgősebb feladata, hogy q 
ló gerendát, 16.22 köbméter meny- tak a telepieknek. j nyolc hónap előtt megrendelt szi-

! xrviHviU 3 nanz-P'várnál kisfir^pssa
Egészséges házak a régi váiyo viskók helyeíf

A Darányi-telep újjáépítésével az házb an akarták elhelyezni, de ott

A tavalyi áprilisi árvíz pusztító-1 Az idén eddig negyven telje- I nyezetborítást, 45 68 jb™.e^r
sa után megmozdult a délvidéki sen új házat építettek fel, padiásborítást, 2.3oo dara gy
magyar társadalom, hogy újjá-a ezenkívül 391 megkezdett épti- | meteres lécet, 24.oS köbméter paa-
építsc azt, amit az akkori hatósá-1 letet befejeztek. ló deszkát, .<90 meter székiét , •
gok lelkiismeretlensége követkéz- Eddig 680.000 darab téglát, 24,700 nagy ajtót, 2 kisajtót, 24 naöy ab- Egyelőre tehát nincs is szükség 
tében a víz elpusztított. Gyűltek a! darab cserepet, 340 kúpcserepet,j lakot, 14 középablakot, 14 as a " erősebb szivattyúra. ^ 
százezrek, de ez nem volt elégj 14.500 kiló meszel, 36.83 köbmé-1 lakot. _ 685 négyzetméter jiadal. es ( A varos vezetőségének most az 
ahoz, hogy felépítsék az árvíz ál­
tal elpusztított valamennyi házat.I ló 
Újvidék magyarsága határozott j 
hangon követelte, hogy az akkori j 
kormány is vegye ki részét a se 
gélyezésböl, épen úgy, mint a vá 
ros. Több ízben volt küldöttség 
Belgrádban, de mindig csak íire 
ígéretekkel tértek vissza. Amiko 
már nem lehetett tovább halaszta 
ni az árvízkárosultak segélyezését 
a városi képviselőtestület ismé 
négytagu bizottságot küldött Bel 
grátlba Cvetkovics Dragisa akkori 
miniszterelnökhöz. A bizottság 
tagja volt

Svraka Ferenc esperes plébá­
nos is, aki erélyes és határo­
zott hangon figyelmeztette a 
volt jugoszláv miniszterelnö­
köt. hogy az államnak köte­
lessége segíteni az árvízkáro­
sultakon, mert a hatóságok 
mulasztása idézte elő a ka­

tasztrófát.

volt az illetékesek célja, hogy
egészséges, jól épített házakat 

kapjanak a telepiek,
mert csak ezek bírják ki az eset 

j leg jelentkező talajvizet, amive 
ezen a dombos-völgves területen Itt sokkal fontosabb lenne, mert

már van egy teljesítőképes és ez­
ért

a Ganz-gyárhan megrendelt 
szivattyút a Darányi-telepen 

kellene felszerelni.

egyáltalán nincs szivattyú, míg a 
csatornatorkolatnál van. A csator­

mi ndig számolni keli. Ezt sikerült 
is megoldani. Minden háznak ma- ........
gas tégla alapja van és csak ezután na, amióta ismét Magyarország- 
iött reá vert fal, sőt a legtöbb ház hoz tartozunk, szintén nem okoz

í vattyút a Ganz-gyárnál kisürgesse 
' és a Duna felső része mentén el. 
helyezze, mert

ezáltal nemcsak a Darányi­
telep, hanem a város egész 
délnyugati részének, így a 
nagylimánnak belvizeit is a 

Dunába szivattyúzhatják.
Ez annál is inkább szükséges, mert 
ezen a részen esőzés idején nagy 
területek kerülnek víz alá, ami te­
temes anyagi kárt okoz a maga- 
nosoknak és a köznek.

tisztán téglából épült Nagy gon­
dot fordítottak arra is, hogy a 
szobák padlózottak legyenek, mert 
ezt az egészségügyi feltételek meg­
kívánják. Igv

ma a telepen majd minden 
házban padlózott szobák van­
nak. A segélyt, illetve építési 
anyagot a családtagok számá­
nak megfelelően osztották ki 

A többgyermekes családok

majd kellemetlen meglepetéseket.. Tornán Sándor

Tisztelgő látogatások sir. Deák 
sombort IáispánnálSí z<

Zomborból jelentik: A hétfői na- gesztve, levették, formálisan testi 
pon dr. Deák Leó főispán a kül- fájdalmat érzett. A Zombori Ta> 
döttségek és tisztelgő látogatások karékpénztár nevében Lepedát Mi­

annyi' egész sorát fogadta. Igen színes los, Bosnyák István, Spreitzer Já-Cvetkovics miniszterelnök ekkor 
adta ki utasítását, hogy nyolcmil­
lió dinárt adjanak az árvízkárosul­
taknak. Később annyiban módosí­
tották a rendelkezést, hogy nemi - , , , . , ,,, . , . pedig egyszoba-konyhás lakás tel-keszpenzt, hanem építőanyagot f ,, p ,,... . - _. . ,. ' ' . - • építéséhez szükséges anyagot jut- .... , „ .Hitt ittak a telepieknek. ^ akiknek több házuk gok, de legkedvesebb volt az alig

if ,ak°"áaős,iah( nanok volt a telepen színién csak annvi 5-7 éves kis magyarok díszma-
CSC (ti- II C'-.lk <1 kcsO < /A nőnapok .1. t 1 -; 1 - • inmrKo rxlföv/Aff c^ínpí: rcnnnrt Ín

ánvágót*"és segélyt kaptak, hogy képet nyújtott a főispáni előszó- nos és Csávosi Sándor jelentek
abból két szoba, konyliás lakást na, ahol a különböző küldöttségek meg. Zwirschitz Károly a Magyar
építhettek, a kis családok részérei várakoztak. Volt magyar ruhás, Iparos Dalárda nevében üdvözölte

~ ‘ fekete zakós, zsakettes férfi, höl- a főispánt. A Polgári Kaszinó Da-
gyek csoportja, egyházi méitósa-j lárda nevében dr. Hetteszheimer

Imre, a Zombori Ipartestület nevé­
ben Taubner Ferenc, a Polgári Ká­

bán ért a helyszínére és igv csak, segítsége kaptak, mint azok, alak-: gyárba öltözött színes csoportja, 
részben érték el vele a kívántig egy házuk volt. Elsőnek
eredményt A házak egv részét, t A Darányi-telepen meg epulo-, 
m;ir előzőleg ben levő harminc ház szintén el­

ír ázak egv részét 
felépítették azok, 

akik máshonnan tudtak pénzhez 
jutni, akiknek azonban nem volt 
pénzük és csak az anyagot vagy 
legjobb esetben építési költségei­
mén jelentéktelen összeget kap­
tak. házaikat legfeljebb tető alá 
juttathatták, de nem fejezhették 
be.

A munka nagyobb része az 
idei évre maradt. Hetven há­
zat kellett még felépíteni és 
közel négyszáznak anyagot 
juttatni, hogy a megkezdett 

építkezést befejezhessék.
Újvidék város katonai parancs­

noksága, a városi műszaki hiva­
tallal és a telep újjáépítési bizott­
ságával együtt fogott hozzá a 
munka megvalósításához.

A katonai parancsnokság épí­
tő anyagot és 200.000 pengőt 
bocsájtott a telep újjáépítését 
végző bizottság rendelkezésére 

és így sikerült nagyrészben fel­
építeni a telepet.

készül az ősszel és ilymódon
a magyar nép és hatóságok 
segítségével sikerült eltüntetni 
a ninlt évi árvíz pusztításait 
és újjáépíteni a Darányi-tele­

pet.

a protestáns egyházak kikül­
döttei,

dr. Hetteszheimer Imre és Lcb- 
liercz Heinrich üdvözölték a főis-

SZIVATTYUTF.LEP KELI. 
A TELEPI ÉS LIMÁN! 
BELVÍZ LEVEZETÉSÉRE

szinó nevében dr. Würtz Mihály 
üdvözölték a főispánt. A Zombori 
Sportegylet nevében Zwirschitz Ká­
roly, a Magyar Olvasókör nevé­
ben dr. Müller János, a Műked­
velő Zenekar nevében Kovalovszky 
József jelent meg. A Baross-szö- 

pánt. Hosszasan és közvetlenül [ vétség kiküldötteit az elnök Pillér 
társalgóit el a főispán a Pál vezette. A Cserkészegylet ki-

Magyar Közművelődési Egye­
sület

vezetőivel, Magas?y Antallal, dr. 
Deák Imrével, Benya Antallal, 
Pécskay Imrével és dr. Kührner 

A telep körüli védőtöltés is el- • Bélával. Ugyanekkor jelentek meg 
készült és most már csak a nagy- j a jv\KE mesedélutánjának kis ma- 
limáni régi töltés szintjét kell , gyárjai is, akiknek nevében Ko- 
emelni, hogy Újvidék mentesüljön, márómi István köszöntötte a főis-1 
a Duna áradása elől. A Darányi- 
telepen az összegyülemlett 
víz elvezetése érdekében is hama­
rosan intézkedni kell. Régóta tér 
vezik már szivattyútelep felállítá

küldöttei dr. Müller János és Pil­
lér István voltak. A Bunyevác Nép­
kör népes küldöttségét Sztolisics 
István elnök vezette.

A szerbség egyesületeiből ösz- 
szeállított nagy küldöttséget
llkics István arhimandrita ve­

zette.
pánt s kérte, szeresse továbbra is Az arhimandrita üdvözlő szavai- 

talaj-j n mesedélután kis magyarjait ban biztosította a/mspánt a szerb 
, , , „ nép hűségéről, szemetéről es arKönnyes szemekkel meghatót an h szerbség mindenkor

fogadta a főispán a szeretetnek ,.y nrve,......... . .............. ezt a megnyilvánulását s hosszasan támogatja, a főispánt. Dr.
sát, a tervet most kell megvalósí- elbeszélgetett a kicsinyekkel, akik Lc0 mc
. . ■ . ..1_____ A.. :_________________________ ... .... .C mCíT ;IZ lldVtani. A város még ez év januárjá 
ban megrendelt a budapesti Ganz- 
Danubius gépgyárban egy szivaty- 
tyút, ennek elkészítését kell kisür­
getni. A szivattyút ugyan a csa- 

i torna torkolatnál levő szivattyú-

Mártenhegfei gyermeküdülő, leány és fiudiákotthon
Délvidéki szülök szives figyelmébe:

Budapest, XII. Bürök u. 27. Tel : lfifi-R63. — Legkorszerűbben be­
rendezett nevelőintézet a Svábhegy deli lejtőjén. Subalpin fekvés. 
Iskolába nevelőkiséret. Nyelvek. Zene. Sport. Individuális oktatás. 
Orvosi felügyelet. Vezető: di. Székclync, Bulyovszky Sári. A felvett 
körmenetet és ünnepségeket a növendékek felügyelet,cl tekintik meg 

délvidéki gyermekek utazási jegyét visszatérítjük !

megilletődve adták át neki a vi­
rágcsokrot.

A Magyar Nőegylet 
nevében dr. Hetteszheimer Imre 
né, Bittermann Sándorné, Magas

Deák
szavakkal köszönte 

meg az üdvözlést s kijelentette, 
hogy

a szerbség benne mindenkor 
megértő támogatóra talál,

ha valóban tartják magukat azok-
sy Antalné, dr. Mayer Jenőné és j hoz az ígéretekhez, melyeket az 
dr. Kührner Béláné üdvözölték a' arhimandrita beszédében vázolt. 

I főispánt. Népes küldöttség jelent | A Szerb Nőegylet képviseletében 
' meg az ügyvédegylet részéről, dr.' Popovics Darinka, az Anyák Egye- 

Miiller János mondta az üdvözlő1 siiletének nevében dr. Grigorjevics 
beszédet. Dr. Deák Leó meghatott' Emilné, a szerb egyházi dalárda 
szavakkal köszönte meg az üd- í nevében Krotin Szvetozár jelent 
vözlést s elmondotta, hogy meny- j meg. A római katolikus papság 
nyíre ügyvédnek érzi magát, azt nevében Mészáros Armand és Raáb 
bizonyítja, hogy amikor ügyvédi: Sándor üdvözölte a főispánt, 

i tábláját, mely 26 évig volt kifíig-1 —•—
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Tilel község fényes külsőségekkel 
avatta fel országzászlóját

A zászlót a Tűéiről elszármazott magyaron a táti lot táti fel
Hétfőn avatták fel Titel Ország­

zászlaját, melyet a Ti télről elszár­
mazottak és a világháború után el­
űzött magyarok ajánlottak fel. A 
zászlóanya tisztét özv. kamjonkai 
Szemző Jánosné, Titel egykori fő­
szolgabírójának özvegye töltötte be 

Vasárnap este fáklyásmenetben 
vonult fel Titel népe a zászlóanya 
lakása elé. A lakosság nevében Pe­
rils János üdvözölte a zászlóanyát, 
aki. megható szavakkal mondott kö­
szönetét Titel magyarságának ra­
gaszkodásáért. Hétfőn a Tisza part­
ján tábori mise volt. Maison Jero­
mos titeli. plébános felszentelte az 
országzászlóí, majd a menet a Szent 
István-térre vonult és ott folytató­
dott Titel hála-ünnepe. Dr. Bálint 
Ferenc, Titel főszolgabírója üdvö­
zölte a Titelröl elszakadt magyarok 
csoportját és Titel közönségét. Dr. 
Bálint rámutatott Tilcl nemzetiségi 
viszonyaira, kidomborította beszé­
dében, hogy a zászló jelképezi a 
Szent Istváni Magyarországot, mely­
nek határain belül 

minden nép megtarthatja ncpi 
sajátosságait.

Ezredéve uraljuk ezt a földet, a ma­
gyarság mindig testvéri együttélést 
kívánt az itt élő nemzetiségekkel, 
ha nem így lett volna, ma már nem 
volna e vidéken német és szerb.

Vitéz Neujahr-Németh Lajos tá­
bornok, az elszakadt titeli magya­
rok csoportjának vezetője emelke­
dett ezután szólásra. Beszédében ki­
fejezésre juttatta a boldogságot, me­
lyet az elszakadt titeli magyarok 
éreznek. Kimondhatatlan a hálaér­
zet, mely eltölt minden titelit Kor­
mányzó urunk iránt, akinek bölcs 
kormányzása széttörte Trianon bi­
lincseit. Kérte titeli honfitársait, 
hogy a felavatott zászló figyelmez­
tesse őket hazafiúi kötelességükre, 
hogy

ci a föld újabb ezredéven át 
magyar maradjon.

Majd német és szerb nyelven inté­
zett beszédet Titel idegenajku pol­
gáraihoz. Sajkás szerb népe meg­
érhette, hogy Szent István birodal­
mában magyar tábornok anyanyel­
vükön beszélt hozzájuk. Ilyen cso­
dát. mi magyarok, a szerb uralom 
alatt elképzelni sem tudtunk.

Klaar Vilmos evangélikus lelkész 
magyar és német nyelven az evan­
gélikus egyház és a német polgár­
ság nevében tartotta meg beszédét. 
Beszédében a magyar nép szabad- 
ságszeretetét domborította ki, hang­
súlyozva

a magyar és német nép elvá­
laszthatatlan fegyverbarátságát.

Ma is a keresztény kultúráért küzd 
a magyar és a német nép. Ennek a 
bajtársiasságnak a szellemében kí­
vánja, — kisérje e zászlót Isten ál­
dása. mert. e zászló a magyar nép

teljes trianoni békét és a gyűlölet 
lángjai elnyeléssel fenyegették né­
pünket. De megdöntöttük a hazug­
ságból, gyűlöletből és rágalomból 
rakott határokat. Győzött az igaz­
ság, a magyar igazság. Leromboltuk 
ezeket a határokat verejtékkel, hit­
tel, munkával és igazsággal. Nem 
teljes az öröm, mert sok százezer 
magyar testvérünk még a felszaba­
dulásra vár, de tudják azt, hogy 
nemsokára minden magyar szabad 
lesz. Óriási taps kísérte dr. Jávor- 
nicky Jenő beszédét.

Dr. Nagy Iván zárta be a szóno­
kok sorát. Ünnep van ma a magyar 
szívekben, ennek az ünnepnek mély­
ségét és örömét mi érezzük legmé­
lyebben délvidéki magyarok. Mi 
tudjuk mennyi sóhaj, bánat, vágy

mában nekünk magyaroknak legyen 
terített asztalunk. Ne kívánjon jo­
gokat az, ki nem teljesíti kötelessé­
gét az állam és a magyarság .iránt. 
Ha türelmesek vagyunk is, de egy­
ben nem ismerünk megalkuvást és 
nem tűrünk meg kétértelműséget és 
ez az egy, a magyar állam iránti hű­
ség. Ezeréves birtoklása ennek a 
földnek jogot ad nekünk arra, hogy 
minden polgárától ennek az ország­
nak megkövetelhessük, hogy nem­
csak szóban, de tettekkel is hűséges 
polgára legyen ennek a hazának. 
Fél árbocon leng a zászló, figyel­
meztet bennünket arra, hogy nem 
maradhatunk tétlenek, amíg egyet­
len magyar testvérünk szolgaságban 
van, ez a tudat serkentsen bennün­
ket tovább a teljes felszabadulásig, j 
Dr. Nagy Iván beszéde nagy tetszést 
aratott és szűnni nem akaró taps kí­
sérte.

Az Országzászló talpazatára koszo­
rút helyeztek a honvédség, a zász­
lóanya, a katolikus, evangélikus és 
görögkeleti hitközségek képviselői, a

és küzdelem volt osztályrészünk az i frontharcosok, leventék, a tiszakál- 
elmult huszonkét év alatt. Mi tud- j mánfalvai és kátyi leventék, a kul- 
juk, mit jeleni részünkre ennek a i túrbund, katolikus nőegylet és Pol-
felszentelt zászlónak susogása, 
tudjuk, akik imakönyveinkbe

mi tány Vilmos csendőrezredes Titel 
rej- szülötte.

tettük a nemzeti színű szalagot és 
vártuk azt a pillanatot, hogy nyil-

Az Országzászló talapzatát Rácz 
I Sándor tervezte, rúd ja az újvidéki

tan, szabadon énekelhessük nemzeti , Bernold-gyárban készült. A tábori 
imánkat. Titel hűséges magyar ne-[ mi,e alatt zitta Emma budapesti 
pe, mikor e zászló előli elhaladsz,1 művésznő, Titel szülöttje énekelt. A 
gondolj arra az időre, mikor nem második regöscsoport a beszédek
voltunk szabadok. E zászló utáni 
vágy megacélozott és erőt adott 
nektek a reálok mért sors elviselé­
sére, összetartottatok és áldozatot 
hoztatok magyarságtokért. Vigyáz­
zatok, hogy

a felszabadulás után fokozzátok
ezt ez öszetartást itt a magyar­

ság fontos végvárában.
A zászló adjon néktek erőt arra, 
hogy továbbra is teljesíthessétek 
magyar kötelességteket, ma az or- 
szágépítós nehéz és felelősségteljes 
kötelessége hárul reálok. Szent Ist­
ván birodalmában minden nép sza­
badon élhet, mindenkinek egyforma 
jogai vannak, de egyforma köteles­
ségei is. Nem számonkérés akar ez 
lenni, de a huszonkét év megmutat­
ta kik a barátaink és kik az ellen­
ségeink. Ma mi is megkövetelhet­
jük. hogy itt Szent István birodal-

után hazafias dalokat énekelt.
Nem feledkezhetünk meg a Ti- 

telről elszármazottak csoportjáról, 
akiknek áldozatkészsége tette lehe­
tővé, hogy Titelen Országzászló hir­
deti Szent István birodalmának 
nagyságát, magyar népünk törhetet­
len hitét egy szebb, boldogabb jö­
vendőben. Titel vendégei voltak: 
özv. Kamjankai Szemző Jánosné 
zászlóanya, vitéz N euh ahr-N émeth 
Lajos tábornok, Szesztrics Mihály 
postamester, Périts Béla, Hörömpő 
János tanár, vitéz Kollár József, dr. 
Zsulyevics Gyula, Zitta Nándor, Zit­
ta Emma, Apró Mihály, Kármán 
Elemér, Zillich Pálné, ifj. Zillich El­
za, Szmieskó János igazgató tanító, 
Schneider Frigyes és családja, azon­
kívül még sokan mások.

Szigethy Béla

Megalakult a HONSz becsei fiókja
Szép ünnepség előzte meg az atatiuló tiözgyülésl

Ünnepélyes keretek között tartot­
ta alakuló közgyűlését a „Hadirok­
kantak, hadiözvegyek, hadiárvák 
országos nemzeti szövetségének" 
óbecsei járási fiókja. Az ünnepélyt 
a Katolikus Iparos Legényegylet 
nagytermében tartották meg, az or­
szágos központ részéről dr. Érti Já­
nos tábornok-orvos, egyetemi tanár 
elnök nejével, Kovácsik Árpád fő­
titkár vettek részt. Megjelentek még 
Petrányi Ferenc apátplébános, Gyü-

vitézségéről és kiapadhatatlan hité-1 re Károly főszolgabíró, vitéz Róna 
röl tanúskodik. I Miklós őrnagy, dr. Tóth Béla szol-

Parabucki György görög keleti 
lelkész a titeli szerbek államh ősé­
gét tolmácsolta és biztosította a kö­
zönséget, hogy a titeli szerbek test­
véri egyetértésben kívánnak élni 
magyar testvéreikkel. Parabucki 
György kifogástalan magyar nyel­
ven mondta el beszédét és általá­
nos tetszést váltott ki. Parabucki 
György után dr. Jávornicky Jenő. 
fiz Országos Országzászló Bizottság 
társelnöke foglalta el a szónoki he­
lyet. Hatásos beszédében kifejtette, 
hogy a magyarság mindig a ke­
reszténységért harcolt az Európát 
fenyegető tatár és törökkel szem­
ben.

Nem mi akartuk a világhábo­
rúi és a hálátlan nyugat minket 
magyarokat büntetett legjobban.

ftcánk kényszerítették a szógyen-

gabírn, Szmik Gyuláné, a Magyar 
Nőegylet elnöke, Osztrogonác Sán­
dor belvárosi hitközségi elnök ne­
jével, dr. Siflis Imre ügyvéd, Kele­
men György (Péterréve), Berecz 
Gyula főjegyző, dr. Zelenay Miklós 
községi elnök és mások. Az alakuló 
csoport tagjai resztvettek a reggeli 
8 órai szentmisén és zászlószentelé­
sen. A misét Petrányi Ferenc apát­
plébános celebrálta.

A közgyűlést ünnepi ülés előzte 
meg, meiyet a Polgári Magyar Dal­
kör nyitott meg a Hiszekegy-gyei 
Verend József tanár, karnagy ve­
zénylete mellett. Ezután Szonomár 
László járási id. vitézi hadnagy és 
tűzharcos szervező tiszt üdvözölte a 
tábornokot és nejét, valamint a

megjelent közönséget. Beszédében 
többek között ezeket mondotta:

— Mi, vitézi jogokra hivatkozók, 
frontharcosok és a kisebbségi élet 
harcosai, amikor a zászlóbontó ün­
nepségre elhoztuk hódolatunk, sze­
retetünk és hazafias felbuzdulásunk 
minden jelét, kérjük önöket, tüntes­
sék el rokkantjaink, hadiözvegyeink, 
hadiárváink életéből a fájdalom, a 
veszteségek feletti keserűség annyi 
jelét, amennyit a jó törvény igaz, 
szives alkalmazója el tud tüntetni 
és akkor valóra válik az az erkölcsi 
parancs, hogy

ami bajt hazánk védelmezői­
nek az ellenség okozott, azt 
szerető hazafiak hozzák helyre.
A beszédre Érti János tábornok­

orvos, a HONSz elnöke válaszolt. 
Köszönetét mondott Szonomárnak 
üdvözlő szavaiért és fejtegetéseiért, 
amelyekből — mondotta — egy új 
korszellem nyilatkozott meg: a 

szenvedésekben megtisztult lé­
lek világa.

Ezután ismertette a HONSz szociális 
és hazafias munkáját, vázolta a ha­
dirokkant fogalom jelentőségét a 
háborút követő új életben. Vágül 
Isten áldását kérte az új szervezet 
munkájára.

Az országos elnököt értékes be­

szédéért lelkes tapsokkal köszöntöt­
te a közönség.

A központ által adományozott em­
lékzászló átvétele után Árpás Fe­
renc péterrévei kiküldött mondott 
üdvözlő beszédet. Utána dr. Balas­
sa Pál a járás tűzharcosai nevében 
szólalt fel és többek között ezeket 
mondotta:

— Gyengék vagyunk arra, hogy 
a felmérhetetlen áldozatot, amit ti 
hoztatok az elveszett, de részben 
már visszaszerzett ezeréves határok­
ért, nektek s porladó hőseinknek 
megköszönhessük, de amikor látjuk, 
hogy hazánk olyan helyzetbe jutott, 
hogy már segítő kezét nyújthatja 
gondjaitok viselésére, akkor hálatelt 
szívvel fordulunk a Mindenhatóhoz, 
hogy beteljesítette 23 éves álmain­
kat.

Ezután Berecz Gyula főjegyző 
közvetlen szívből jövő szavakkal a 
község üdvözletét tolmácsolta.

Cziráky-Fetter Imre óriási hatást 
keltve adta elő Gyón! Géza: Csak 
egy éjszakára . .. című költeményéi 
Petrányi Ferenc apátplébános az 
egyház és a katolikus egyesületek 
üdvözletét adta át. Beszédében kö­
zölte, hogy a Legényegylet nagyter­
mét az új egyesület rendelkezésere 
hocsájtja díjtalanul, ezenkívül az 
egyesület mükedvelőgárdája szíve­
sen közreműködik a rokkantak ja­
vára rendezendő előadásokon. A 
nemes ajánlatot nagy tetszéssel fo­
gadták a jelenlevők.

Ízlés 
Stilus 
Minőség 

BENYOVITS S.
1akásberend“ 
művész 
Budapest,

IV. , Réeiposta-u

Ezután az ünnepély a Polgári Ma­
gyar Dalkör által előadott Him­
nusszal véget ért.

Az ünnepély után Papp Kálmán 
korelnök megnyitotta az alakuló 
közgyűlést és átadta a szót Kova- 
csik Árpád , központi kiküldöttnek, 
aki hosszabb beszédben ismertette a 
HONSz szervezetét és a rokkant 
törvény rendelkezéseit. Utána meg­
választották a tisztikart az alábbiak 
szerint:

Díszelnökök lettek Gyüre Károly 
főszolgabíró, Petrányi Ferenc apát­
plébános, dr. Balassa Pál ügyvéd. 
Berecz Gyula főjegyző, elnök Szo­
nomár László, társelnök Papp Kál­
mán, alelnökök Kovács István. Bu- 
zella Géza (Szenttamás). Nagy Má­
tyás (Bácsföldvár), Halasi István 
(Péterréve), ellenőrök Kozma Vince, 
Kalapis János, Józsa Ferenc, ügyész 
dr. Siflis Imre, igazgató Ginder Jó­
zsef, orvos dr. Klemm Ádám, tit­
kár a mindenkori községi rokkant- 
ügyi előadó, jegyző Reppevger Jó­
zsef, pénztáros Masity Boldizsár, 
háznagy Csábi Ignác, zászlótartó 
Kádár Lajos.

A választások megejtése után Szo­
nomár László elnök maga és az új 
tisztikar nevében megköszönte a 
közgyűlés bizalmát. Végül foglal­
koztak a tagdíjjal s nagyságát évi 
két pengőben állapították meg. Dél­
ben a kereskedő-otthon nagytermé­
ben társasebédet rendeztek a tábor­
nok és neje tiszteletére

Az ünnepély megrendezésében 
Szonomár László elnök és Papp 
Kálmán társelnök munkálkodtak 
fáradhatatlanul.
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Rendelet a vendéglői 
énekesekről

Tudomásulvétel vésett értesítem 
a város nyilvános étke*» és szóra­
kozó helyiségeinek tulajdonosait 
(bérlőit), hogy helyiségükben alkal­
mazott zenekar, ennek egyik tagja 
vagy e célra szerződtetett énekes 
által énekszámok csak abban az 
esetben adhatók elő, hogy ha a nyil­
vános étkező és szórakozó helyiség 
tulajdonosa (bérlője) erre a 64.5/3/ 
1901. B. M. számú rendeletben elő­
írt rendőrhatósági engedélyt meg­
szerzi.

E tárgyban bővebb felvilágosítás 
a kapitányság pénztárában (föld­
szint 15, ajtószám) nyerhető.
. — -ttmu *r-,SH**

Tizenöt év előtti rabló- 
gyilkosság ügyét tárgyalja 

a zomborl törvényszék
A vádlott tagad

Zomborból jelentik: Nagyon so-. 
kan emlékeznek még az állati ke- j 
gyctlenséggel elkövetett rablógyil j 
kosságra, amely 1926. augusztus 15- 
re virradó éjjel történt Zombor. 
mellett, a sztapári-uton lévő Pihe-1 
nő csárdában. Egy rablással és gyil -j 
kosságokkal foglalkozó banda le- j 
mészárolta Jclasics Sztánkó ven - j 
déglőst és elrabolta megtakarított j 
pénzét, összesen 2000 dinárt, mint j 
egy 200 pengőt. A nyomozás ered -, 
menyeképpen sok személyt letartóz- j 
tattak, köztük azt a hat rablót is, 
akik a gyilkosságot elkövették. A 
gyilkosság tárgyalásán több, mint 
nyolcvan tanút hallgattak ki és utá­
na az elsőrendű vádlott Brankov 
Zgárkót

Tan év eleji seregszemle 
az újvidéki középis&oláában

A polgári it fiolái tanmlőfi száma csüddent, mert elmaradtad 
a sxerémtégt tanulód és Temetőiben polgári isdola nyílt meg

kötéláltali halálra Ítéltek,

majd 1926. szeptemberében az Íté­
letet végre is hajtották rajta. A 
többi vádlott tekintetében a követ­
kező Ítéletet hozta a törvényszék: 
Cigics-Parcsetics Sztevánt tó évi 
fegyházra, Slukics Zsárkót halálra, 
(a kúria később életfogytiglani fegy­
házra enyhítette büntetését), Micin 
Simont 10 évi fegyházra, Cigics 
Parcsetics Pérót 8 évi fegyházra. 
Nasztaszics Urost pedig egy évi 
fegyházra ítélte. Cigics és a többi 
vádlott időközben már kitöltötte 
büntetését Shikiesőt Pozsarevácra 
szállították és ott raboskodott egé­
szen ez év áprilisáig, amikor Szer­
bia elestével német hadifogságba 
jutott fogolytársaival együtt.

Slukicsot és a többi elfogott ra­
bot egy ideig magukkal vitték a né-! 
metek, majd, mivel nem tudtak mit 
kezdeni velük, mindannyiukat szél­
nek eresztették. Slukics hazatért 
szülőfalujába, Bajmokra, ott fogták 
el a felszabadító magyar katonák 
és adták át később a zombori tör­
vényszéknek. Slukics ügyében új 
tárgyalást rendeltek el és tegnap 
délelőtt megkezdődött a 15 év előtti 
rablógyilkosság ügyének új tárgya-; 
lésa. A tárgyaláson a vádlott Slu- 
kies épúgy, mint 15 évvel ezelőtt,

ártatlanságát hangoztatta

és kijelentette, hogy a kritikus éj­
szakán nem volt mégcsak a csárda 
közelében sem.

A vádlott kihallgatása után a bí­
róság rátért a tanúkihallgatásokra, j
A tárgyalás még tart.

Az újvidéki középiskolákban nagy­
részt már befejeződtek a beiratá­
sok, megtartották a Veni Sancte-t 
és a tanítás is megkezdődött vagy 
a napokban kezdődik meg. A tanév 
eleji seregszemlén az iskolákban a 
következő adatokat tudtuk meg:

Az állami fiú reálgimnáziumban 
a beiratások még nem fejeződtek 
be. Utólagos beiratások vannak 
egész szeptember végéig

Az eddig beiratkozott tanulók 
, száma meghaladja a négyszázat.
A tanítás már meg is kezdődött 
Nyolc osztályban folyik a tanítás, de 
a gimnázium igazgatósága az illeté­
kes felsőbb hatóságtól az egyes osz­
tályokba beiratkozott tanulók nagy 
számára való tekintettel párhuza­
mos tagozatok felállításának enge­
délyezését kérte. Az I., III. és IV. 
osztályban két, a II. osztályban há­
rom tagozatra van szükség.

Az állami leánygimnáziumban az 
eddig beiratkozott tanulók száma 
155, azonkívül előjegyzésben is van 
12 tanuló és a pótbeiratások is foly­
nak még, úgyhogy ez a szám nem 
végleges.

Az iskolaépület tatarozása most 
van folyamatban és ezért még 
nem tudják, mikor kezdhetik 

meg a tanítást.
Erről idejekorán értesítik a beirat­
kozott növendékeket a Reggeli Új­
ság útján.

Az állami szerb tannyelvű reál- 
gimnáziumban külön fiú és külön 
leánytagozaton folyik a tanítás, 
amely 15-én kezdődik. A beiratások 
is lezárultak. A felsőbb tanügyi ha­
tóságok döntöttek az utólagosan je­
lentkezők beiratási folyamod vá«y a 
felett és

utólagosan 34 fiú és 9 leány­
tanuló beiratkozását engedélyez­

ték.
Ezeknek névsorát az iskola igazga­
tósága kifüggesztette az iskolaépü­
let ablakába. Felhívják mindazokat, 
akik a névsorban szerepeinek hogy 
szeptember 12-én reggel 9 órakor 
beiratkozás végett jelentnek meg 
a:: igazgatói irodában. A beiratkozott 
tanulók száma az utólag >san felvei­
tekkel együtt osztályok szerint a 
következőképen oszlik inig fi i ta­
gozat I. osztály 43, II. osztály 4fi. 
III. osztály 45, IV. osztály 45, V 
osztály 45, VI osztály 41, VII osz­
tály 37, VIII. osztály 47. Leányta 
gozat: . osztály 43, II. osztály 40, 
III. osztály 44, IV. osztály 42, V. 
osztály 22, VI. osztály 31, VII. osz­

tály 26 és VIII. osztály 31.
Párhuzamos tagozat egy osztály­

ban sem lesz. Az eddigi intézkedé­
sek szerint a fiúk délelőtt, a leányok 
délután járnak iskolába. Az iskola 
igazgatósága ezúton is közli a szü­
lőkkel, hogy

a tanulók létszáma betelt, újabb 
tanulókat nem vesznek fel

és ezért ilyenirányú folyamodvá­
nyokat nem is fogadnak el.

Az állami tanítóképző öt osztá­
lyába eddig 130 növendéket vettek 
fel, a beiratások azonban 15-ig még 
tartanak. Az intézet tanulóotthoná­
ba felvett növendékek száma eddig 
160. A tanítás a tanítóképzőben 
szeptember 15-én reggel 8 órakor 
kezdődik.

A fiú és leánypolgári iskola épü­
letét most tataroztatja a város és 
ezért a tanítás a két iskolában csak 
szeptember 25-én kezdődik meg. A 
fiúpolgáriba az I. osztályba 84, a II. 
osztályba 114, a III. osztályba 54, a 
IV. osztályba 58 tanuló iratkozott 
be. A zelmult iskolaévben 700 ta­
nulója volt a fiúpolgári iskolának. 
E za szám azért csökkent le ennyi­
re, mert — mint azt Gáspár Imre 
igazgató kijelentette — Újvidéken 
német tannyelvű polgári iskola 
nyílt meg, azonkívül

polgári iskolát nyitottak a kö­
zeli Temerinben is. 

Hozzájárult a tanulók számának 
csökkenéséhez az is, hogy a szerém- 
ségi Pétervárad és Kamenica mint­
egy 50 polgári iskolai tanulója is 
elmaradt. A pótbeiratások 15-ig még 
folynak és előre láthatólag a tanu­
lók száma eddig a határidőig növe­
kedni fog. A tanítások délelőtt lesz­
nek, de

tanteremhiány miatt ogv, eset­
leg két osztálynak délután kell 

majd járni.
A leánypolgáriban a beiratkozott 

tanú ók száma 300 körül van, de a 
beiratások még folynak. Júniusban 
több mint négyszázan jelentkeztek 
és ezek közül egyesek abban a hi- 
szemben vannak, hogy az akkori je­
lentkezés pótolja a beiratkozást és 
nem kell újból beiratkozniok. Ez­
úton is figyelmeztetik őket, hogy 

a júniusi jelentkezés nem jelent 
beiratkozást és az akkor jelent­
kezett tanulóknak most kell 

beiratkozni az iskolába. 
Felhívják a szülők figyelmét arra 
is, hogy 1 4éves korig minden gyer­
mek tanköteles és be kell Íratni va­
lamely iskolába. A leányok számára

melltartó, gyógyfflző szalonomat Újvi­
déken, az Alkotmány utcából a Templom 
utca 3 szám alá (a Katolikus Portából 

benyíló utcába) helyeztem át.

STR0NNER (űző szalon

REX fümsxmímx Csak 3 napig

Csütörtökön, pénteken és szombaton 1941. szept 11, 12 és 13-án 
A francia filmgyártás művészi alkotása ! 
LEONIDE MOGNY művészi rendezésében.
CSAK 16 ÉVEN FELÜLIEKNEK!

Tilos utakon
KÉT TESTVÉR HARCA EGY GYERMEKÉRT 

Fü./ereplők ANNIE DUCAUX, CLAUDE DAUPHIN, CO- 
IlINNE LUCIIAIRE és ROGER DUCHESSE.

Magyar Világhiradól Magyar kullúríilm!
= SZÍNES WALT DI NEY RAJZFILM! =

Előadások kezdete: hétköznap 5, 7, 9.15 órakor, vasárnap 3, 5, 7, 
és 9.15 órakor. — Vasárnap délelőtt fél 11 órakor MATINÉ. 
PÉNZTARNVITÁS AZ ELŐADÁSOK KEZDETE ELŐTT 2 ÓRÁVAL

a legmegfelelőbb a polgári iskola, 
amelyben a gyakorlati életben szük­
séges tudnivalókat sajátítják el és 
megszerzik azt az átlagos művelt­
séget, amelyre szükségük lesz. A 
szegénysorsú tanulókat a DMKSz is 
támogatja, azonkívül tandíjkedvez­
ményt is élveznek. Felvételi vizsga 
letétele után felveszik a polgári II. 
illetve III. osztályba az V., illetve 
VI. elemit végzett leányokat is. A 
pótbeiratások szeptember 15-ig fnlyl 
nak, a tanítás 25-én kezdődik.

Kinevezik a délvidéki
törvényhatósági bizott­

ságok taglalt
I A felszabadult Délvidéken Bács- 
: Bodrog vármegye törvényhatósági 
bizottságát legközelebb 250 új tör- 

I vényhatósági bizottsági tag kineve- 
zése, illetve egyesek behívása utján 
egészítik ki. Bőcs-Bodrog várme­
gyének csonka törvényhatósági bi­
zottságában eddig 169 volt a tagok 
száma és az újból teljessé vált tör­
vényhatósági bizottságnak 

419 tagja lesz.
Mivel Horgos község visszacsatolá­
sával megnagyobbodott Csongrári 
vármegye területe is, törvényható­
sági bizottságát ugyancsak kineve­
zés útján egészítik ki a horgosak­
kal, azután újjáalakul a törvény- 
hatósági bizottság. Hasonlóképpen 
egészítik ki Vas és Zala vármegyék 
törvényhatósági bizottságát is.

FERENCJÓZSEF

KESERÜYIZ $gí

Egyesületbe tömörültek 
a délvidéki 

gyógyszerészek
Zomborban vasárnap tartotta 

alakuló közgyűlését a Bács-Bod- 
rog vármegye kerületének gyógy­
szerészegyesülete. Az alakuló köz­
gyűlésen több, mint száz bácskai 
gyógyszerész vett részt, a MGyE 
képviseletében megjelent dr. vitéz 
Várady László országgyűlési kép­
viselő', elnök, németpónai Wolff 
Lajos társelnök, vitéz Kováts Ala­
dár alelnök és Groff Gyula ügy­
vezető igazgató. Az alakuló köz­
gyűlésen

kerületet alakítottak,
úgyhogy az anyaországi bajai há­
romszöggel a visszatért Bácska 
egyik kerületét képezi a Magyar- 
országi Gyógyszerész Egyesület­
nek. Elnökké megválasztották 
Maltray László bajai gyógysze­
részt, társelnököknek Michels 
Gyula újvidéki, Somorjat Béla 
zombori, Szmik Gyula óbecsei és 
Heiszler-Gvurgyovánszky Aurél 
zentai gyógyszerészt.

Elfifráso»
ISKOLAKÖNYVEK,

Iskolaszerek kaphatók
KARDO.S könyv- és papirkereskedóncl
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»karo l»vatast kercio fiatal 

Ink ez évben utoljára másfél ev alatt szériáit 
1,1 y diplomával hejulhalnak ugyanazon

állami állásokba,
—mellbe később már csak hosszabb képzés után 

Leüthetitek. Ösztöndíjak : V 300 -1.300-ig. Cím : 
vihnlikus női szociális képző Budapest, XIV., 
Ka Ajtóst Dürer sor 31. Betmlakasi lehetőség.

Az újvidéki magyar 
egyesületek tisztelgése

dt. Fetnhacá Pétét 
főispán előtt

Az újvidéki magyar egyesületek 
vezetői tegnap délelőtt tisztelgő lá­
togatáson jelentek meg dr. apatini 
Fernbach Péter főispánnál. Minden 
egyesület és intézmény 3—3 taggal 
jelent meg. A római katolikus hit­
községet Grossinger János felügyelő, 
a Magyar Közművelődési Szövetsé­
get Krámer Gyula elnök, a Beltéri 
Katolikus Kört Nagy Győző elnök, 
a Magyar Kaszinót dr. Korán! Ele­
mér, a Kereskedők Egyesületét Áb­
rahám János, a Református Olvasó­
kört és hitközséget Horváth Lajos 
lelkész, a Külső Katolikus Kört 
Beck Károly, az Ingyenkenyér egy­
letet dr. Szalontay Zoltánná, a Jó­
tékony Katolikus Nőegyletet dr. 
Vilt Vilmosné, a Polgári Magyar 
Daloskört Tornán Sándor, a Telepi 
Olvasó és Gazdakört Nagy Antal, az 
Orvosszövetséget dr. Szalontay Zol­
tán, az újvidéki labdarugó alosz­
tályt és az UAC-ot dr. Wagner Ká­
roly, a gyógyszerész szövetséget Mi­
xelsz Gyula vezette.

Dr. Fernbach Péter főispán az 
egyes küldöttségek tagjaitól érdek­
lődött egyesületük működése iránt 
És Ígéretet tett, hogy minden tőle 
telhetőén támogatni kívánja mun­
kájukat.

Ujvidék thj. szab. kir. város polgármestere
3 '.103/1941 szám.

Hirdetmény
A m. kir. Közellátási Min. 209/1941 számú 

rendelete értelmében közhírré teszem:
1. Mindenki, aki mosószappant állít elő;
2. Minden nagykereskedő a készletében lévő 

mosószappant az alant foglaltak szerint beje­
lenteni tartozik.

3 Továbbá minden háztartás, melyre vonat- j 
kozóan n rendelet a kővetkezőket írja elő: 
magánháztartásban személyenként két kiló- | 
grammnál több mosószappant készletben tar­
tani nem szabad.

4 Az ennél nagyobb készlettel rendelkező 
magánháztartásokban mindaddig nem szabad 
mosószappant beszerezni, amig a készlet a 3. 
bekezdésben említett mennyiség alá nem csök­
ken.

5. A jelen rendelet hatálybalépésének nap­
lón személyenként öt kilogrammot meghaladó 
mosószappan készlettel rendelkező magánház­
tartásnak a személyenként öt kilógrammot 
maghaladó készletét a háztartás feje köteles a 
jelen rendelet hatályba lépésének napjától 
számított 8 napon belül (Mosószappan Nyil­
vántartó irodának, Budapest, Benczúr utca 13) 
ojánlott levélben bejelenteni.

felhívom az 1—5. alatti érdekelt személye- : 
H üzemeket stb., hogy a készleteket Mosó- 
Mappán Nyilvántartó Irodának (Bp. Benczúr, 
*3) ajánlottan a városháza portásánál beszc- ! 
rezhető bejelentő lapok útján haladéktalanul \ 
•leget tenni tartozik.

Újvidék, 1941. szeptember hó 9-én.
VITÉZ DR. NAGY MIKLÚS 

polgármester. ‘

Hilft K
— ÜGYELETES SZOLGALAT 

ÚJVIDÉKEN SZEPTEMBER 6-TÓL 
13-IG. Ügyeletes orvos: dr. Hor­
váth József, Mussolini-út 1, sz. 
Lakás: Vitéz-utca 2., telet.: 27-11). 
Ügyeletes gyógyszertárak: Gros- 
singer Károly, Mussolini-út 30, sz., 
telei,: 27-40 és Popovits István, II. 
Rákóczi Ferenc-út 124. sz., telei.: 
33-74- Mentők és tűzoltók: And- 
rássy-utca 12. sz.. telet.: 33-22,

® e ®

- Kinevezések az adai tanítói 
karban. Adáról jelentik: Bálizs Má­
tét az elemi iw-piskolák igazgatójá­
vá nevezték ki. A község belterü­
letére a következő tanerőket ne­
vezték ki: Sárközi Kálmánt, Rara- 
nyi H., Török Máriát, Tímár Júliát, 
Ancaányi Sándornét, Banoss Ernőt, 
Banoss Ernőnét, Sándor Bélát és 
Ágoston Andrást. Fejes Istvánt és 
Fejes Istvánnét a tanyai iskolák­
ból a beltéri iskolákba helyezték át. 
A szerb tagozat új tanítói Osztojics 
István, Aksain Braniszláv és Gáspár 
Frida lettek. A külkerületi iskolák­
hoz a következő tanítók kerültek: 
Rippner József, Horváth Ibolyka, 
Szilágyi Lajos, Hajnal József. Ko- 
vúcscvicsné Varga Lujza, Takács 
Katalin és Mladeniclci Erzsébet. — 
Miklós Péter, Gillich Zenóbia, Ósz­
láv Ilona, Kovácsné Makra Ágnes, 
Jets Antal cs Szécsényi János ed­
dig is Adán működő tanítókat meg­
erősítették állásukban.

Isfealaftfinyveltef
a „GLOHU'i" magyar könyvesboltból, 
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 42.

— A Nemzeti * Munka Központ 
küldöttsége Újvidék város köz- 
igazgatási vezetőinél. A Nemzeti 
Munka Központ újvidéki és délvi­
déki szervezetének küldöttsége 
szerda délelőtt bemutatkozó láto­
gatáson volt dr. apatini Fern- 
hacli Péter, Újvidék város főispán­
jánál, vitéz Nagy Miklós polgár- 
mesternél és vitéz dr. Horváth 
Kázmér polgármesterhelyettesnél, 
valamint dr. Zombory Gyula rend­
őrfőtanácsosnál, az újvidéki rend­
őrkapitányság vezetőjénél. A kül­
döttségben résztvettek: Szitár Já­
nos elnök, Pattantyus-Ábrahám 
Károly, a szervezet délvidéki tit­
kára és Török János helyi titkár.

— Bevonják az egy- és kétpen- 
gős bankjegyeket. Budapestrlő je­
lentik: A' Magyar Nemzeti Bank 
a forgalomban levő egy- és het- 
nengős címletű bankjegyeket 1941 
szeptember tizedikétől kezdve be­
vonja a forgalomból. A bevonás 
időtartama 1942 március nézőiké­
ig terjed, mely időpontig a bank­
jegyeket fizetésképpen kell elfo­
gadni ,

__ Magántanulók felnapos okta­
tásban részesülhetnek az újvidéki 
Diákotthonban, Vitéz Bay or tá­
bornok-utca 4. Előkészítünk szerb 
nyelven is.

_ Újvidéken elveszett egy Rönt­
gen-felvételt tartalmazó csomag.
Kedd este 6 és 7 óra kozott U v - 
déken, a Könyök-utca és Szent Ist- 
ván-utca közötti útvonalon elve­
szett egy feketeszínu csomag amely- 
ben iSt8™-l*ét=kk v,l«.k A 
károsult kéri a megtalálót hogy a 
másra értéktelen fényképeket jut­
tassa el szerkesztőségünkbe, vagy a
Kertész-utca 30. szám alá.

— Dr. Ijjas József érseki biztost
nevezték ki a szabadkai Faiilinum
igazgatójává. Szabadkáról jelentik: !
Dr. Ijjas József érseki biztost kine­
vezték a szabadkai Paulinum igaz­
gatójává. Dr. Ijjas érseki biztos így 
mostani megbízatása mellett átveszi 
a szabadkai katolikus intézmények 
egyik legfontosabbikának vezetését 
is, ami azt jelenti, hogy végleg 
Szaabdkán telepszik le.

— Vasárnap lángos-est az újvi­
déki Dalnsklirben. Az újvidéki Pol­
gári Magyar Daloskor női szakosz­
tálya anya- és csecsemővédelmi ak­
ciója javára az egyesület otthona-1 
ban (dr. Vilt Vilmos-utca 4ti szám) 
táncestet rendez az ifjúság részére. 
Beléptidíj 50 fillér. A tácestén .jó 
friss lángost sütnek. Jó zenéről, 
ételekről és italokról a rendezőség 
gondoskodik.

— Magyarkanizsa tantestülete. A 
város belterületén működő taní­
tók: Bakay Gyula megbízott igaz­
gató. Baumgarten M. Elvira. Bics-: 
kelné Lélek Irma, Bogyó Tivadar, 
Bogyóné Lenháti Hermina, Bur­
ger M. Pietáti Dénes Borbála, Dül­
lo Mária, Fehérné Latki Ilona. Fo­
dor Emil, Fodorné Schwella Gizel­
la, Gaál Ilona, Harmtli Pál, Ju­
hász Nándor, Krizsanits István, 
Lászlóné Szauter Margit, Martis 
Ilona, Mányi János, Miklós Kata­
lin, Poros József, Raffay Kálmán, 
Schmidt Anna, Schmoll Rozália M. 
Kriszta, Schwella Ilona, Szekeres 
Rozália, Vörösné Dömök Erzsébet, 
a város külterületén működő taní­
tók. Adorjánon: Bakota Antal, Far­
kas Endre, Iván Erzsébet, Sváb Ko- 
váts Ida. Oromhegyesen: Kiss Csc- 
pegy József, Hatos Ferenc, Bretz 
Ilona, Biró Anna, Vida Terézia. 
Tóthfaluban: Pató Ferenc, Rétháti 
József, Dékány Irén, Gaál Margit. 
Bicskei-úti iskolában: Kákonyi Fe­
renc, Völgyesen: Raffay Ferenc, 
Birkás Róza, a Bagi-féle iskolában: 
Molnár Anna Mária. Oromon: Biró 
Irén és Kelemen Mária. Újtelepen, 
Pipacsfaluban: Németh István.

— Felhívás az NMK újvidéki 
szervezetének tisztikarához. Az NMK 
újvidéki szervezetének elnöksége 
ezúton hívja fel a tisztikar és vá­
lasztmány tagjait, hogy ma, csütör­
tökön este 7 órára jelenjenek meg 
az egyesület helyiségében, ahol 
megtartják első értekezletüket 
tehát, hogy gyilkosság áldozata lett.

■ - Többezer jószág cserélt gazdát 
a szabadkai őszi vásáron. Szabadká­
ról jelentik: A vasárnapi és hétfői 
szabadkai országos vásár páratlan 
eredménnyel zárult. A vásáron több 
ezer jószág cserélt gazdát, így 1400 
szarvasmarha, 1000 sertés és kecs­
ke, 1400 ló stb. vándorolt új tulaj­
donoshoz. Eladatlan állat alig ma­
radt. A város javadalmi hivatalába 
helypénzekből és más bevételekből 
30%-kal több jövedelem folyt be. 
mint a szerb megszállás alatt a leg­
nagyobb vásárok alkalmával. A sza­
badkai vásárt a két nap alatt közel 
20 000 vi-1ski látogatta meg.

— Elvesztettek egy köteg kulcsot 
Újvidéken. Újvidéken, a föpostától 
a Reggeli Újság szerkesztőségéig 
terjedő utón elvesztettek egy kulcs- 
köteget. A becsületes megtaláló ké­
retik, hogy illő jutalom ellenében 
adja le a kulcsokat a Reggeli Újság 
szerkesztőségében.

— Újvidéki kerékpáros leventék 
elfogtak két nblakbcvuröl. Böször­
ményi György, Erdősi Béla és Spá- 
nics Gyula újvidéki kerékpáros le­
venték kedd este 9 órakor arra let­
tek figyelmesek, hogy a Horthy 
Miklós sugárúton nagy csörömpöli-.: 
hallatszik, majd utána két futó ala­
kot pillantottak meg. A leventék a 
menekülök után iramodtak és sike­
rült is nekik mindkét ismeretlent 
elfogulok. Az elfogott fiatalembe­
rek beismerték, hogy ők verték be 
a sugárúton a „Pifat“ nevű ven­
déglő ablakait. A leventék átadták 
foglyaikat a rendőrségnek.

Tis x6 arcot SxSvttség *Ujpiáééi 
l&ctopottim

Tűzharcos parancs

Folyó hó 14-én vasárnap d. e. í) 
órakor minden tűzharcos kötele.' 
megjelenni a Lövöldében az iga­
zolványok átvétele, valamint egyéb 
aktuális ügyek megbeszélése cél­
jából.

Szervező tiszt.
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Petröcön körülbelül négy héttel 
ezelőtt eltűnt Kukavszky Mihály 37 
éves földmíves. Az eltűnést jelen­
tették az ottani csendőrőrsnek, 
amely megindította a nyomozást. 
Hétfőn a köipényi határban találtak 
egy erősen oszlásnak indult férfi 
holttestet, amelyben az eltűnt Ku­
kavszky Mihály felesége férjét is­
merte fel. Kukavszky koponyájának 
csontja be van törve, kétségtelen 
tehát, hogy giylkosság áldozata lett.

A gyilkos sekély gödröt ásott és 
ebben temette cl áldozatát, a leg­
utóbbi napok esőzése azonban le­
mosta a földet róla és így találták 
meg Kukavszky Mihály holttestét.

— Ingyenes munkaközvetítés.
Munkát kaphatnak: a M. Kir. Álla­
mi Munkaközvetítő Hivatalnál, Vak 
Bottyán-u. 2 (volt Munkás Börze 
épület) Telefon 28-94. Férfiak: 2 
gazd. szolga, 15 nőtlen gazd. min­
denes, 1 vasbúlor lakatos, 1 bádo­
gos, 1 mozigépész, 1 vili. motovte- 
kercselő, 1 üveges, 3 asztalos, 2 bá­
dogos, 18 kendertiloló, 3 cipész, 2 
kereskedösogód. 1 kocsis, 400 koto­
ró. Nők: (háztartási alkalmazottak)
1 nevelőim. 2 mindenes főzönö, 1 
mindeneslány és 1 bejárónő. Hadi­
gondozottak és tűzharcosok részére 
felajánlott munkahelyek: 2 tűzhar­
cos szövő, 1 hadirokkant napszámos
2 hadigondozott szövőnő. Tanonche- 
lynlc 1 bádogos, 2 szíjgyártó, 1 sza­
bó és 1 cipész. Állást keresnek: 
Tisztviselők: 27 férfi, 19 nő. Ipari 
szakmunkás: 155 férfi, 9 nő. Ipari 
segédmunkás: 143 férfi. 244 nő Ta- 
nnnrnlí: 10 fiú, 1 leány.

— Új esperes a délvidéki német 
evangélikus egyházban. U.jvevbász 
lói jelentik: A délvidéki német 
evangélikus esperesség vasárnap 
délelőtt a szokásos istentisztelet után 
rendkívüli közgyűlést tartott az uj- 
verbászi evangélikus templomban, 
mely alkalommal sor került az új 
esperes és esperesség! felügyelő 
megválasztására, miután Binder La­
jos eddigi esperes és dr. Zimmer­
mann András felügyelő megbízatása 
lejárt. A közgyűlés Meder Henrik 
ujverbászi alesperest, eddigi megbí­
zott esperest megválasztotta espe­
resnek, mig dr. Zimmermann And­
rás sóvéi orvost meghagyták fel­
ügyelői megbízatásában.

— Elveszett egy kuleskütcg es eg> 
arany karóra Újvidéken. Szerdán öt 
kulcsból álló kulcscsomó és egy 
arany női karóra elvesztését jelen­
tették szerkesztőségünkben Kérik a 
becsületes megtalálókat, hogy a 
kulcsokat, illetve az órát juttassák 
el a szerkesztőségbe.
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— A bácskai kéményseprőm cste- 

rok egyesülete beolvadt az ország ké- 
ményseprőmestereinek egyesületébe. 
A volt Dunabánsági kéményseprő- 
mesterek egyesülete rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen kimondot­
ták az egyesület feloszlatását és 
megalakították a magyarországi ké­
ményseprőmesterek egyesületének 
bácskai csoportját. A közgyűlésen a 
Magyar Kéményseprőmesterek Or­
szágos Egyesületét Martinovics Ven­
del elnök és az egyesület vezetősé­
gének több tagja képviselték. Az 
újonnan alakult bácskai csoport 
tisztikara a következő: Füredi Sán­
dor, Baja, elnök: ügyvezető alelnö- 
kök: Halmos Géza, Baja, Haller 
Frigyes Ófutak. Varga Péter Sza­
badka. pénztárnok Kádas Lajos Ba­
ja. Választmányi tagok a régi egye­
sületből: Gruber György Ópalánka. 
ifj. Csief Márton Petrőc, Kék Lajos 
ósóvé, Klein Jakab Veprőd, Ková­
csé vies Milorád Szabadka és Máj er 
János Óvcrbász. Számvizsgálók: He­
gedűs Ignác Mélykút és Ács János, 
Ókér, titkár Gyuri cskó Iván Újvi­
dék. A régi tagokat felkérik, hogy 
Írásbeli vagy szóbeli megkeresése­
ikkel továbbra is az újvidéki fiók­
csoporthoz forduljanak.

— Tóth József lakatos figyelmébe. 
A diósgyőri m. kir. Állami Vas- és 
Acélgyár levelet küldött Újvidékre 
Tóth József lakatos címére. A leve­
let kikézbesítették az újvidéki Tóth 
Józsefek közül az egyiknek, de a 
levél nem őt illeti. Mont behozta a 
levelet a szerkesztőségbe és felhív­
juk azt a Tóth József lakatost, akit: 
a levél illet, illetve aki levelezés­
ben áll a diósgyőri gyárral, jelent­
kezzen a levélért a Reggeli Újság 
szerkesztőségébe n.

— Mészárosok figyelmébe! A 
misforgalmi adóval kapcsolatos 
feljegyzésekre hatóságilag előírt 
„Húsforgalmi adókönyv" most je­
lent meg és az Uránia-nyomdában 
(II. Rákóczi Ferenc-nt 50) kapha­
tó. A könyv kemény kötésben, 
már az adóforgalmi hivatal által 
hitelesítetten kerül forgalomba.

— Meghívó. Az újvidéki „Ceci­
lia" egyházi énekkar összes tag­
jait kérem, hogy a ma, csütörtö­
kön este Ví7—'/28-ig (mert a ze­
nekar más időben nem jöhet) ze­
nével tartandó összpróbára eljön­
ni szíveskedjenek. — Karnagy.

— Az újvidéki kisdohányárúsok 
figyelmébe. \ kisdohányárúsok az 
árusítási engedély elnyeréséért 
kérvényt tartoznak benyújtani 
szeptember 15-ig n zomhori pénz-1 
(ig\ igazgatósághoz A gyufa, szi- 
varkapapiros és hüvely árusítását 
az újvidéki pénzügyőri szakasz-1 
lói kell kérni, ugyancsak szeptem-! 
her 15-ig. Érdeklődök felvilágosi-1 
fást nyerhetnek Újvidéken a Mus­
solini.utca 7. sz. alatt.

— Halálozások Zentán. Zent.áról 
Jelentik: Dr. Flesch Miksa ügv-, 
véd, nyugalmazott takarékpénz.tá 1 
•\ igazgató, 81 éves korában hosz 
va- betegség után elhinni Rn 
KOnsága gyászolja Nag\ részvét 
|d temették el Szalay István 

, /í ápoló 52 éve- korában el- 
anlt Temetésén a várost dr. Felső­
hegyi András helyettes pnlgármes- 
(er képviselte

Nagy erővel folyik a budapesti 
Arpád-híd építése. A fővárosban a 
legnagyobb közmunka az óbudai Ár- 
pád-hid mintegy 50 millió pengős 
költségkeretben való építése, amely 
nagy lendülettel folyik. Az építési 
munkának mintegy 30—35 százalé­
kát a vállalkozók már befejezték, 
úgyhogy a hidat esetleg már egy— 
másfél év múlva át lehet adni ren­
deltetésének.

1941 SZEPTEMBER 1n
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SZEPTEMBER 10
1919—1941

1023. B Az Orvos Szövetség Debrecenben 50. jubiláns közgyűlé­
sét tartotta.

__ Kispest városa alapításának 50. évfordulóját ünnepelte.
1026. ■ A német delegátusok bevonultak a Népszövetségbe.
_ Spanyolország bejelentette kilépését a Népszövetségből.
1027. B Briand és Chamberlain a Népszövetség ülésén kijelenti, 

hogy a Népszövetség maga garantálja a békét, minden békejavaslat 
tehát felesleges. Chamberlain legfontosabb kijelentése azonban az volt, 
hogy nem garantálja Középeurópa jelenlegi határait.

1820. Ki Apponyi Albert gróf nagy beszédet mondott a Nemzetek 
Szövetségének közgyűlése előtt amelyben saját hosszú életének tapasz­
talataira hivatkozva kijelenti, hogy semmisem örökös a politika világá­
ban, egyben rámutat a trianoni szerződés képtelenségeire és tarthatat­
lan voltára.

__ Németországban a legutóbbi bombamerényletekkel kapcsolatban í
több mint 20 egyént tartóztattak le. *

1930. m Bethlen István gróf megérkezett Genfbe és a sajtónak ( 
kijelentette, hogy Románia, Jugoszlávia és Ausztria kormányaival Ma- j 
gyarország is a szomszédos államok gazdasági együttműködését kívánja 
megbeszélni.

1034. B Meghalt gróf Károlyi József, v. képviselő és főispán, a legi­
timisták vezére.

__ Németország visszautasította a keleti paktumhoz való csatlako­
zást.

1037. « A windsori hercegi pár Magyarországon.
104(1. * Csapataink a mai napén megszállották Magyarborgót, Me- 

zöbándot, Marosvásárhelyt, Szóvá;át, Priajdot, Korcndot, valamint a 
gyergyói medencét.

— Metzger Ferdinand fordításában Arany János „Toldi“-ja megje­
lent japán nyelven.“ Díszpéldányt kapott belőle a japán császár és a . 
trónörökös. ——S I
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Bélyegzők vésníiki mun^
* zománctábláb
Beér Sándornál
BUDAPEST, Jőzsel (ér I.

— Szabadkán bevezetik a ke- 
nyér jegyet. Szabadkáról jelentik: 
Szabadkán tegnap fontos értekezle­
tet tartottak dr. Reök Andor főis­
pán és dr. Völgyi János polgár- 
mesterrel az élén, amelyen jelen 
volt még dr. Mihályi László gazda­
sági tanácsos, valamint különböző 
egyesületek és a sütőipar képviselői 
is. A főispán tervezetet terjesztett 
az értekezlet elé a liszt és kenyér 
arányos elosztása végett, amely a 
liszt és kenyér jegy bevezetését irá­
nyozza elő. Eszerint minden testi 
munkás naponta 50 dekagram lisz­
tet vagy ennek megfelelő 40 deka 
kenyeret kapnak. Nulláslisztet min­
denki naponta 15 dekát kap. Az. ér­
tekezlet a javaslatot elfogadta és 
jóváhagyás végett felterjesztik a 
közellátási minisztériumba.

— Bodzsoni István villanyszerelő 
Újvidék, Mussolini-utca ÍR.

*•****<> j ívtáSiM
a Doi-mol dolgozik. Nyugodt 
alvását nem zavarja, mégis 
meghozza reggelre az enyhe 
es fájdalmatlan kiürülést. 
Kellemes
hashajtó:

— Országos gyűjtést indítanak az 
erdélyi árvízkárosultak megsegítésé- j 
re. Kolozsvárról jelentik: Erdélyben | 
teljes erővel folyik az árvíz által I 
okozott károk pontos felbecslése,; 
egyidejűleg megindultak a munká­
latok az okozott károk helyreállttá- I 
sára. Legnagyobb a kár Szilágy-me­
gyében, ahol közmunkára rendelték 
ki a férfilakosságot. Az árvízkáro­
sultak megsegítésére országos gyűj­
tőakciót készítenek elő, amelyhez 
kikérték a kormány jóváhagyását. 
Az Erdélyi Párt máris megkezdte 
a gyűjtést az árvízkárosultak ja­
vára.

\ dém<iéü! htiriitizüíí
oi amokJl 's ir hériii

0 Döcsmeg €í orvoson
A délvidéki orvosszövetség kiil- 

döttsége Budapesten a h.jügymi- 
niszjériumban tett látogatást,'hogv 
a bácsmcgyei egészségügyi hely. 
zettel és az orvoskérdéssel kap­
csolatosan megbeszéléseket folv. 
lásson. A küldöttség vezetője dr. 
Szalontay Zoltán, az újvidéki kór­
ház igazgató-főorvosa, a délvidé­
ki orvosszövetség' elnöke, tagjai 
pedig dr. VigK Ágoston zentai 
kórházi igazgató-főorvos, dr. Tes- 
sényi Béla főorvos és dr. Kezes 
Béla újvidéki tiszti orvos, a szö­
vetség titkára voltak.

A délvidéki orvosokat a belügv 
minisztériumban először dr Jo­
hann Béla államtitkár fogadta, 
aki előtt részletesen ismertették a 
bácsmegyei orvosok helyzetét és 
a délvidéki orvoskamara szervezé­
se ügyében kértek útbaigazításo­
kat tőle. Utána dr. Szemerjay Ko 
vács Béla miniszteri tanácsost, a 
kórházi ügyek referensét keresték 
fel, aki\el a kórházi ügyeket be­
szélték meg.

Gyorssegélyt kértek a délvi­
déki kórházak számára,

hogy azokat a mai kor követelmé­
nyeinek megfelelően rendezzék 
be. Kérték a kórházak államosítá­
sát is, mert a városi kórházak ál­
landó deficittel küzdenek és ezt a 
városok költségvetése nem bírja 
el.

Látogatást tettek a MONE he­
lyiségében is, ahol Orsós egyetemi 
tanár, főrendiházi tag, elnök fo­
gadta és üdvözölte a délvidéki or­
vosok kiküldötteit. Itt kari kérdé­
sekről tárgyaltak a bácsmegyei 
orvosok.

Bácskai kommunisták a szegedi 
eőgtönité/ő bitóság előtt

Bélyeggyűjfeményí,
régi osztrák és magyar leveleket veszek 

Magas árat fizetek
rex Bélyegkereskedés

Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ti. 4

Szegedről jelentik :A szegedi rög- 
tönitélö bíróság öt bácskai szárma­
zású kommunista szervezkedéssel 
gyanúsított egyén bünperét tárgyal­
ja A per vádlottat Kiss Ernő zom­
hori kárpitossegéd. Domány István, 
Pai csetics József, Szabó János és 
Szűcs Ernő.

A tárgyalás első napján a vádlot­
takat hallgatta ki a bíróság Kiss 
Ernő néhány röpirat terjesztését is­
merte be, a többi vádlott állhatato­
san tagadott.

Az első tárgyalási napon kihall­
gatott tanuk súlyosan terhel­

ték a vádlottakat.

I A statáriális bíróság szerdán foly­
tatta a tanuk kihallgatását. Szűcs 
István bácsgyulafalvai földmíves I 

! terhelő vallomást tett Kiss Ernő el-1 
I len. Kóbor József bezdáni lakos el­
mondta, hogy

Kiss F.rnőtől kommunista röp- 
iratokat kapott terjesztés célja- | 

hói
közvetlenül a honvéd csapatok be­
vonulása előtt. Iszakov .Jócó és Becs­
vári is terhelték vallomásaikban 
Kiss Ernőt, Becsvári azt mondta, 
hogy Kiss gyújtogatásra biztatta, 
Kiss azonban szembesítéskor is áll­
hatatosan tagadott.

— Bajmoki hírek. A bajtnoki 
anyakönyvi kivonat szerint au­
gusztus hóban született 9 fi ti és 8 
leány. Házasságot kötöttek: Sza­
bói Pál és Jelasics Magdolna, 
Leopold István és Erőss Anna, 
Szaszur György és Richter Júlia, 
Varró .József és Kovács Erzsébet 
— Meghaltak: Krizsán József 78 
éves, Gyurák Katalin 81 éves, Ru 
zsik Teréz 80 éves, Kovács Teréz 
53 éves. Német István RB éves. 
Kaity Sándor 3 hetes, Faragó Ti 
hnr 19 napos, Klepács János 
éves, Vinkó Sándor 41 éves kora 
ban.
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Levelezőlap hívásra házhoz megy 
Újvidék, Thököly Imre utca 2 (volt Saiariko ^

Peírőczi Hazai Kender Ipar
cég vesz minden mennyiségű

Szive« ajánlatok Petrőczre intézendök
kenderkóróí

— Csalót köröz a szabadkai rcud- 
j őrség. Az országos telefon-szakne' 

sor budapesti vállalkozás nevében 
egy szélhámos előfizetéseket gyűl" 
lőtt és a pén^pl megszökött. A sza­
badkai rendőrség kőrözőlevele 

I adott ki a szélhámos k óz rekerít l>

- U,i - 
falván- B
dezték az
nedig: H 
Andrássy-i 
(Deák Fet 
ca (Bajsa 
(Vécsey), 
(Aulich), N 
janich). Rt
del). „VÖ1
Gömbös <
\dv Endn
csey Ferei
janich-utc;
vács Gvul
szabadulás 
za-iskoláis 
-ágház elé 
ván-utca ( 

■ Ijnos-utca
I ván Elem 

Ernő-utca 
(Mátyás), 
Apponyi-u 
utca (Árv 
lér), Arac 
utca (Lilit 
ross), Tol 
Kismarton 
utca (On 
ka), Bcthl 
Vitéz-utca 
(Rózsa), 1 
rántffv Zs 
Tompa-utc 
(László-ut 
(Ferenc), 
i.ibbi utca 
Átrendezte 
nevezéseit 
vent Is 
Reformat!: 
rásszállás, 
dűlő, Szét 
dűlő élne 

— Péter 
vi bej egy z 
napban a 
községben 
lárd, Nagy 
Judit, Söi 
Kubinn B 
István. Gu 
hó Mibáb 
Milom Ve 
nojlovics 
Szabó Dél 
haltak: A 
váth Bo 
György 7! 
Balta Tér 
Simon Ka 
14, Király 
Bojana 8 
né szül. 
ozv. Tobzi 
vies Lyut 
Szellári J 
nuel 7fi i 
kötöttek: 
Hanna. Sí 
7scbel. Ki 
na. Kolon 
Piroska. 
Erzsébet. 
Etelka. P 
«ma Cse 
Etelka. F 
üld.

— Kei
•\ bajmol 
h> napol 
kezelt 
Szombaté
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___ yj utcanevek Bácskossuth- 
falván. Bácskossuthfalván is ren- 
' ,xk az utcák elnevezéseit és 
jLjifr- Horthy Miklós-út (volt 
indrássy-utca), Szent lstván-utca 
Deák Ferenc), Kossuth Lajos-ut- 

1 (Bajsa felé), Széchenyi-utca 
íVécsey), 11- Rákóczi Fercnc-utca 
Aulich). Mátyás király-utca (Darn­
ach), Deák Fercnc-utca (Schwei- 
Jel), Vörösmartv-utca (Török), 
Cörnbős Gyula-utca (Dcssewffy), 
N(jy Endre-utca (Pöltenhers;), Köl- 
fsey Ferenc-utca (Kiss Ernő), Dam- 
janich-utca (Leiningen), id. Ko­
vács Gyula-utca (Vojnich), Fel- 
szabadulás útja (Pacséri-út a Bo­
riskoláig), Hősök Tere (a köz-, 
szitáz előtti tér), Gróf Tisza Ist- 
■ án-utcn (Lázár Vilmos). Arany 
lános-utca (Nagy Sándor), Pap­
ery Elemér-Utca (Knézich). Kiss 
Fmö-utca (Lakner), Felvidék-utca 
I Mátyás), Erdély-utca (Menház), 
Apponyi-utca (Iskola), Andrássy- 
ljtca (Árva), Pozsonyi-utca (Mes- 
Itr), Aradi-utca (Gyep), Brassói- 
utca (Liliom), Fiumei-utca (Ba­
ross), Toldi Miklós-utca (Szilágyi), 
Kismartoni-utca (Lajos), Lcvcntc- 
„tca (öröm), Rocskav-utca (Ró- 
áa), Bethlen Gábor-utca (Tükör),
\ itéz-ntca (Antal). Madách-utca 
(Rózsa), Honvéd-utca (Ács), Lo- 
rántffv Zsuzsanna-utca (új sor),: 
Tompa-utca (Új), Kőbánya-utca 
(László-utca), Ferencváros-utca 
(Ferenc). Kinizsi-utca (Sándor). A 
h'ibbi utca megtartotta régi nevét. 
Mrendezték a külső kerületek el­
nevezéseit is és pedig 1 lorthy-dülő, 
szent István-dülő, Mátvás-diilö, 
Református András-lelke, Bácsand- 
rásszállás, Árpád-dűlő, Rákóczi'- ( 
dűlő, Széchenyi-dülő és Kossuth - 
dűlő elnevezéssel.

— Péterrévei hírek. Az anyaköny­
vi bejegyzések szerint augusztus hó­
napban a kővetkezők születtek a 
községben: Albert Irén. Veliczki Szí-, 
lárd. Nagy István, Kiss Lajos, Izrael 
Judit, Söröss Vilmos. Kiss Ilona, 
Kubinn Bojana, Pintér Mária, Öreg 
István. Gulics Imre, Mezei Irén. Sza­
bó Mihály. Sztaniszavlyev János. 
Milom Verona. Ördög Erzsébet. Ma- 
nojlovies Iván. Bernstein Hajnal. 
Szabó Dénes és Szőke Terézia. El­
hallak : Ácsai Piroska 2 éves. Hor­
váth Borbála 13, Vukoszavlyev | 
György 72, özv. Fodor Mihályné sz. ( 
Batta Terézia 81. Hajdú Pálné szül. 
Simon Katalin 62, Nenadov Katalin 
14, Király Ilona 23 éves. Kubirin 
Bojana R napos, özv. Kuti Mátyás- 
né szül. Bolyos Julianna 72 éves 
rev. Tobzsics Györgyné szül. Konyo- 
vics Lyubica 84.Mezei Istvánné sz 
Szellári Julianna 59 és Szőke Ema­
nuel 76 éves korukban. Házasságot 
'’ötöltek: Szabó János és Vörös Ju­
lianna. Százi Sándor és Gulyás Er­
gebet, Koncz Sándor és Bolyos An­
na, Kolompár Kálmán cs Kolompár 
Piroska. Székula György és Kuli 
Erzsébet. Balassa János és Péter 
Etelka. Pecsó Károly és Dávid Ve - 
rona Csasznyi Ferenc és Balassa 
Etelka. Recsó Lajos és Rccso Ma 
tűd.

— Kerékpárlopások Rajotokon.
\ bajmoki rendőrséghez az utób­
bi napokban több feljelentés ér­
kezett kerékpárlopás ügyében. 
Szombaton este Vi 8 óra tájban 
eeA Pacsérról érkező kerékpáros 

Nagy Ferenc orvos háza előtt 
nagyt^ a kerékpárját és bement az 
°rvoshoz. Alig néhány perccel ké- 
'°t>b már nem találta kerékpárját, 
k rendőrség keresi a kcrékpártol- 
Vajt.

Bókay:

Feleség
Xnyy sikerrel mutatkozoli be az ujrideki 

színtársulat prózai együttese
Vitéz Jakabffy színtársulatának szóval meghódította az újvidéki Vü-1 

prózai együttese kedden este zönséget
Bókay János országoshírü darabjai Zách János — Géza a ház barátja 
a ..Feleség" című vígjátékot mutat- szerepében — a sallangmentes szín­
ia be, olyan előadásban, amely mél- játszás legmagasabb fokát mutatta

Az ünnep nevezetessége 
Dr. Deák Leó megyei főispán 

megjelenése,
aki nem mulasztotta el. hogy szülő­
helyének ünnepén megjelenjék. Kü­
lönös örömet okozott minden kdiai­
nak hogy a főispán! teendők mel­
lett időt szakított a látogatásra 

A szépen sikerült ünnepség meg 
rendezéséért Klatics Lajos titkár* 
illeti a legnagyobb dicséret, aki a 
beteg elnök távollétében minden 
munkát elvégzett. A betegség miatt 
távol levő elnököt szívélyes hangú 
táviratban üdvözölték a jelenlevők, 
megemlékeztek arról, hogy milyen 
i rdemei vannak a kulai magyarság 
ér a DMKSz fiókjának megszerveze- 
se körül.

tó a váratlan fordulatokban bővel­
kedő. mozgalmas műhöz.

Mindössze négy jelentős szerep 
van a darabban, ezért a prózai egy üt 
tesnek csak az élgárdája mutatkoz­
hatott be. Almássy Judit, Zách Ja­
nos. Harasztosy Irén és Lendvay La­
jos tagjai ennek az élgárdának es a 
négy szerepet tökéletesen oldották 
meg.

1 A címszerepet Almássy Judit ját­
szotta. A férjéért, a maga és gyei­

be. A legegyszerűbb eszközökkel a 
legnagyobb hatást érte el. Nem ját-j 
szolt, élt a színpadon. Harasztossy 
Irén kirobbanó temperamentummal 
játszotta a barátnőt. A tökéletes j 
quartett negyedik tagja, Lendvay | 
Lajos a férjet személyesítette meg 
és nagyszerű játékával teljesen hűen 
érzékeltette minden férj lelki vívó­
dását, aki a darabban megírt eset - i 
hoz hasonló helyzetbe kerül.

Kis. néhányszavas szerepekben I 
Danek Piroska. Nagy Ilona és Sző-1

roekei jövőjéért küzdő, harcoló asz- nyi Mária szerepeltek meg.
szonyt alakította, felvonultatta a női 
nem fegyvertárának összes kelléke­
it, sírt, nevetett, könyörgött cs fe­
nyegetőzött és a végén diadalmasko­
dott. A szerepben ragyogóan kibon­
takozott tehetsége, az emberi, illet­
ve az asszonyt érzésnek teljes skálá­
ját fejezte ki szindús játékával Egy-

A gördülékeny, kitűnő előadási 
Zách János rendezte és igy kettő.- 
sikert aratott. 1

A ,,Feleség" kitűnő előadását pen -1 

teken este ismétlik meg. Csüförto j 
kön ismét az operett-társulat jut, 
szóhoz: Lehár nagysikerű operettjét 
Luxemburg grófját adják elő.

mini’

A DMKSz tatai fiótjáaat 
zász/ószemte/ése

Dr. Bálláty Peter budapesti ügy­
véd es felesége gyönyörű zászlót 
ajándékozott a DMKSz kúlai fiókjá­
nak. a zászlót vasárnap szentelték 
fel ünnepélyes külsőségek közölt 
Az ünnepséget megelőző betek lá­
zas előkészületekkel teltek el, hogy 
minél nagyobb fénnyel ünnepelhes­
sék a ritka alkalmat. A kulaiak vol­
tak az elsők a vidéki fiókok meg­
alakulásával. most ismét

ök az elsők, akik egyesületi 
zászlóval rendelkeznek.

A zászlóanya tisztségét az adomá­
nyozó Dr. Bánátv Petemé vállalta, 
aki egyben igen szép szalagot is | 
adott a zászlóhoz. Szalagot adoma- 
nvozott még a DMKSz női szakosz- j 
tálya és a Református Nöegvlel is..

Szeptember 6-án este tervezett, 
Jáklyás felvonulást a rendkívüli ( 
időkre való tekintettel a hatóságok; 
nem engedélyezték, ehelyett a f-ok | 
nevében küldöttség üdvözölte a /asz-; 
lóanyát cs fejezte ki köszönetét a; 
nagylelkű a jándékért. Vasárnap reg- j 
gpf 6 órakor fúvós zenekar járta vé-| 
gig a község magyarlakta utcait. Ki-, 
lene órakor küldöttség ment a aasz-| 
lóért és zászlóanyáért, hogy elvezes­
se a gyülekezés színhelyére a Ma-’ 
oyar Népkör székháza elé. ahol ak­
korra már együtt voltak az összes 
magyar egyesületek.

A gyönyörű időben festői halasi 
kellett különösen a sok szép női 

díszmagyar.
: Ott voltak az elemi iskolák es a 
: polgári iskolák nevelőik vezetesc 
! mellen, a cserkészek fürge csoport­

ja a tűzoltók stb. A tűzharcosok is 
lellűnést keltettek, mert először vo­
nultak ki formaruhában. Innen a 
menet a templom oldalán felállított 

j tábori oltárhoz vonult. Rede Karoly

plébános nagymisét celebrált fényes 
papi segédlettel. A mise vágón a 
celebráns szép beszédben méltatta a 
nap jelentőségét kiemelvén a ma­
gyar egyesületek zászlajának jelen­
tőségét. Ezután következett a zászló 
megáldása. A szertartás végeztével 
az adományozó Dr. Bánátv Péter 
tartotta meg ünnepi beszédét, mely­
nek folyamán elmondta, hogy a fe­
leségével együtt a család régi fo­
gadalmát teljesítette, mely szerint 

a legszebb zászlót ajánlják fel. 
ha Kólán piros-fehér-zöld színit 
zászló szentelése valaha még le­

hetséges lesz.
Utána Dr Kosa György községi 

orvos mondta cl magas szárnyalásé 
beszédét és hangsúlyozta, hogy a 
zászló jelkepe minden magyar gon­
dolatnak. és zászló alatt van — és 
kell hogy helye legyen minden ma­
gyarnak. — mert nem választhatja 
el a magyart a magyartól semmife­
le foglalkozási különbség. A nagy­
hatású beszédei a közönség mcgil- 
letödve hallgatta és tetszésnyilvání­
tásával kellőképen méltatta is. Vé­
gül Dr. Nagy Iván szólott az egybe- 
gyült hallgatósághoz. Dr. Nagy Ivánt 
a DMKSz fiókja külön meghívta az 
ünnepségre, aki fel is használta av. 
alkalmat, hogy

egységre buzdítsa a magi arsa- 
got.

A beszédek után az egyesületek 
elkísérték a zászlót a zászlóanya la­
kására. majd a főutcán történt fel­
vonulás után a Zöldkert vendéglő­
ben társas ebéd volt, amelyen Dr 
Nagy Iván a Kormányzó urat. Dr. 
Schick Károly a zászlóanyát éltette, 
majd felköszöziióiíek dr. Nagy Ivánt. 
—. A közös ebéd kellemes hangulat­
ban a délutáni órákban ért véiget.

Svom ussatm i
Siilasvuo finn tábornok könyvének 

magyarnyelv ú (ordítása.

— Zrínyi kiadás —

A Vitézi Rend Zrínyi Csoportja 
újabb időszerű könyvvel lepte meg 
a háborús irodalom iránt érdeklődő 
magyar közönséget.

Suomussalmi a /mit Vzsok. Ezt a 
falut az. i939—4(1. évi finn-orosz há­
borúban két orosz hadosztály meg­
rohanta. de a finnek nemcsak íel- 
tartóztatták, hanem tüzgépek es tü­
zérség nélkül, pusztán egyéni hősi­
ességükkel felmorzsolták és meg 
semmisítették a repülök százaival 
támogatott és harckocsikkal is jó! 
felszerelt, sokszoros túlerővel táma­
dó oroszokat.

Ez az érdekfeszítő könyv az első 
illetékes beszámoló azokról a legen­
dás harcokról, amelyeket a marok­
nyi finn testvérnép regénybeillő hő 
siességgel vívott meg. s amelynek 
sikerét annakidején minden magyar 
őszintén kívánta. Most. amikor Finn­
ország velünk együtt újból csata­
rendbe allva küzd Európa nagy el­
lensége. a bolsevizmus ellen, külö­
nös érdeklődésre tarthat számol ez a 
rendkívül időszerű könyv, amelyet 
az a férfi írt, aki a haditerx'eket ki­
dolgozta és a hadműveleteket vezet­
te.

Vitéz Mezey Denes a Zrínyi Cso­
port főtitkára végezte a mű fordítá­
sát. amelynek jelentősegét fokozza 
az a körülmény, hogy Wuonmaa 
Aarne Finnország budapesti követe 

, irt hozzá előszót.
A csinos kiállítású, számos mely - 

nyomású képpel és térképvázlatok 
kai gazdagon illusztrált könyv 3 54- 
pengős áron rendelhető meg a Vi­
tézi Rend Zrínyi Csoportja Munka­
társainak Irodalmi és Művészeti 
Szövetkezeténél. Budapest Vili., Re 
viczky-utca 4/b. alatt os minden na 
gyobb könyvkereskedésben 
-----------------—

Kult úrest az újvidéki Rvf. Olvasó 
Körben. Csütörtökön. 11-én félkilenc 
órai kezdettel a Református Olvasó­
kör ifjúsági kultúrszakosztálye meg 
tartja rendes heti összejövetelét 
Pern vész István a DMKSz ifjúsági 
vezetője előadást tart ..A magyar 
történelem kis vükre" címen. Kli- 
novszky Theodor gitárszámmal sze­
repel. Kiskornál omi István magyal’ 
nótákat qneket. Vékás Marta Zá­
kány Lajos. Nagy László. Kuruc* 

! András szavalnak. Utána hangulatos 
1 együtt maradás. Kérjük tagjainkat 
I és azoknak ismerőseit hogy minél 

nagyobb számban szíveskedjenek 
megjelenni Vendegeket szívesen lá­
tunk. pontos megjelenési kér a Ve­
zetőség.
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Főzőtanfolyam nyílik 
Újvidéken KÖZGAZDASÁG

Újvidék thj. város az olcsó és 
változatos, helyes és célszerű táp­
lálkozás ismertetése céljából 4 he­
tes élelmezéstechnikai (főző) Lanfo- 
Ivamot rendez.

Nár csak szeptember 15-ig lehel félánm átázni 
a budapesti őszi vásárra

A tanfolyamra jelentkezni lehet 
folyó hó 10. és 11-én délelőtt 8—12- 
ig és délután 3—5-ig (szerdán és 
csütörtökön) a Zöldkeresztes Egesr- 
ségházban (Horthy Miklós sugárút 
21. szám alatt. I. emelet, 18. ajtó- 
szam) a tanfolyam vezetőnél.

I Az idei Őszi Líikbrendczési és Fontos tudni, 
[Háztartási Vásár, valamint ennek zolvánnyal

iogv az utazási-iga-

A tanfolyam 11-én (csütörtökön) 
megkezdődik

elméleti és gyakorlati részből áll. 
Az oktatás kapcsán felhasznált élel­
miszereket vagy természetben kell 
nyújtani, vagy az egész tanfolyam 
tartamára személyenként 10 (tiz)

keretében rendezett antibolsevista 
kiállítás páratlan sikerét bizonyít­
ja, hogy még most, a Vásár félide­
jében is tömegesen érkeznek az 

jország minden részéből újabb uta- 
Izási-igazoh ánv igénylések. Persze 
gondoskodás történt arról, hogx 

!az ilyen félárúutazást c
rengeteg kedvezményt u./..wnv| ............. ............................. _ =.
utazási-igazolvány kellő számban, hétfőn, szeptember 15-én este 

rendelkezésére, i órakor \ issza vonhat a ti anul zárni.

legkésőbb szeptember 15. déli 
12 órájáig Budapestre kell ér­

kezni,
de a leiárú visszautazás kedvezmé­
nye csak szeptember 18-án éjiéi­
kor jár le. Maga a vásár és kiállí-

A szegedi Kereskedelmi 
és Iparkamara 

közleménye

ui, ín vi jci 1 ív- i’ »«fr.« “ *... ; ; / ,
és egyéb tás páratlan forgalma óráról-óra- 

biztosítóI ra növekedik. A Vásár egyébként

! áll jón a közönség

hIIIII)»1
pengő összeget kell befizetni az 
anyagbeszerzésre.

I

20 millió munkaóra n német nők 
háborús teljesítménye. A német nők 
népjóléti szervezete büszkén tekint­
het vissza 2 évi munkábahelyezésé- 
nek kiváló eredményeire. Beszédes 
számok bizonyítják, hogy a tőlük 
várt háborús feladatok megoldásá­
ban mindenkor alkalmasnak bizo­
nyullak. 16 millió órát töltöttek az 
intézmény tagjai a pályaudvarokon
teljesített szolgálatban. 4 millió 

német nö segédkezett a parasztgaz­
daságokban és a termés betakarítá­
sánál. 353.000 nö állt a kórházi 
teendők és így a sebesültápolás szol­
gálatában és 20 millió órát dolgoz­
tak a német nők önként a gyárak­
ban, üzemekben, üzletekben és mű­
helyekben. Ha pedig tekintetbe 
vesszük, hogy a nők ezenkívül a 
német katonák részére varrtak, 
stoppoltak, főztek, ezenkívül gyer­
mekeiket ellátták, betegeket és jö­
vendő anyákat gondoztak, úgy a 
munkaórák milliós számát nyerjük, 
mely büszkén hirdeti a német nők 
'atbavetésének kiváló eredményeit. 
De ezzel még nem merül ki telje­
sen a német női népjóléti intéz­
mény tagjainak a háborúban kifej­
tett tevékenysége, hanem mind­
ezekhez járul még a visszacsatolt 
területek felépítése folytán reájuk 
háruló nagy feladatok teljesítése. 
Már néhány héttel a lengyel hadjá­
rat befejezése után a német népjó­
léti intézmény női szervezete ké­
szen állott, hogy tanácsaival segít­
ségéve! hozzájáruljon a felépítés ne­
héz munkájához. Az anyai szolgálat 
vándortanácsadói a népi német 
anyákat tanácsokkal látták el a cse­
csemőgondozás kérdéseiben, azonkí­
vül gondozó- és főzőtanfolyamokat 
létesítettek és a visszavándorlók 
táboraiban az asszonyokat minden 
praktikus kérdésben kioktatták.

Méhészegyesület alakult Bajáto­
kon. Bajmokon megalakult az Or­
szágos Méhészeti Egyesület fiókja. 
Elnök Czindcl Károly, alelnök Má- 
csai János, titkár Preischl József, 
pénztáros Serényi Antal, ellenőrök 
III eFrcnc és Hegedűs Ferenc, ház­
nagy Hornyák János, mézértéke­
sítő Molnár József.

Iparostanonciskolai óraadók al­
kalmazása. Az újvidéki fiú- és le­
ánytanonciskolánál betöltésre ke­
rülnek közismereti, szak- és díszí­
tő rajzórák. A tanerők saját igaz­
gatóságuk útján jelentkezzenek, 
feltüntetve képesítésüket cs hány 
órát vállalnának. Jelentkezési ha­
táridő szept. 18. Ezek az egyéni, 
vagy esetleg együttes jelent kézé-

Újjászervezik az újvidéki 
közellátási hivatali

A Közellátási hivatal ellenőrei állapinál meg, hogy szaftsé-
gűh van e ax igénylőknél a Kért élelmi szer tégy ehre

A városi közellátási hivatal Ige van-e az igénylőnek zsírra, bőr- 
Andrássy-utcai kapuja előtt na- j tc vagy cipőre. A közellátási hi- 
pont a sokszáz an állanak és várják, tatainak 13 ellenőre van cs így ez 
hogy beadhassák igénylési lapjai -! a munka gyorsan halad majd és 
kát cukor jegy re, zsír-, bőr- vagy í akiknek szükségük van utalvá-
cipöutalványra. A városi közelin- j nyolcra, meg is kapják.
iási hivatalban feltűnt, hogy mily 
nagy számban jelentkeznek zsír, 
bőr és cipőutalványért. Ez a kö-

A zsír, cipő és bőrutalványért 
senkinek sem kell várnia a közel­
látási hivatal előtt. Ha beadják

rülménv arra késztette a hivatalj igénylési lapjukat, a hivatal ellen- I
j vezet ősegét, hogy szigorúbban el- 
jlenőrizze azokat, akiknek utai- 
Aánvt kiad. Meggyőződtek ugyan­
is arról, hogy

sokan olyanok is kérnek zsír, 
bőr- vagy cipó utalványt, akik 
már kaptak cs nincs szüksé­

gük újabbra.
j A közellátási hivatal éppen ezért 
jaz eddiginél sokkal szigorúbb el­
lenőrzést vezet he és ezentúl 
i csak azoknak ad ki utalványo­

kat, akiknél meggyőződik ar- 
I ról, hogy tényleg szükségük 

van zsírra, bőrre vagy cipőre. 
Ezért a közellátási hivatal ellen­
őrei állapítják meg, hogy sziiksé-

őrci kézbesítik ki lakásukra az 
utalványt, hogy ezáltal is csök­
kentsék a hivatal előtt várakozók 
számát.

A közellátási hivatal előtti nagy 
tolongás miatt nem tudja minden­
ki idejében kiváltani cukorjegyét. 
Erre való tekintettel, a közellátá­
si hivatal az ezután igénylőknek is

a teljes cukorjegyet adja ki,
nehogy veszteséget szenvedjenek 
azáltal, mert nem tudtak esetleg 
órák hosszat ácsorogni a közellá­
tási hivatal előtt. Igv tehát azok­
nak a cukor jegyei sem vesznek el, 
akik később jutnak hozzá.

‘(Hill)’
A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági 

Kamara kirendeltségeket létesít a 
Bácskában. Megírtuk, hogy a föld- 
mívelésügyi miniszter a visszafog­
lalt Bácska mezőgazdasági érdekei­
nek védelmével a Kecskeméten szé­
kelő Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamarát bízta meg. A Kamara már 
meg is kezdte kapcsolatainak kiépí­
tését a bácski gazdaérdekeltségekkel 
és Teölgyes Arnád főtitkár Dörnev

András titkár társaságában bejárta 
a bácskai községeket, hogy a hely­
színen tájékozódjék a mezőgazdasági 
viszonyok felöl. A kamara megbí­
zottai !)2 községet kerestek fel és 
tapasztalataikról jelentést küldtek a 
földmívelésügyi miniszternek. A mi­
nisztérium megbízta a Kamarát, 
hogy Szabadkán, Zomborban vagy 
Újvidéken kirendeltséget létesítsen

■

filmszínház
PREMIER

RÖKK MARIKA remek filmte

Főszereplők:
Röbk Mariba. íosef Sieber, Will Quadrian, Will Dohn
Péter A rentier remek m tusiba ja Georg fakohv rendezése

Káprázatos revü — Izgalmas bűnügyi dráma — Meg­
rázó bémtörténet — Egy regényes és egy szen­

vedet vés szerelem története
E9 meséig etr «ps Ufa Bi Ser a ni ól* T

4 kisispari és kiskereskedelmi 
hitelakció kiterjesztése a vissza, 
foglalt Délvidékre. A kamara elő­
terjesztéssel fordult a m. kir. ipar. 
ügyi miniszterhez és kérte azt 
hogy az úgynevezett kisipari és 
kiskereskedelmi hitelakciót ter­
jessze ki a visszafoglalt délvidéki 
területekre is. Rendkívüli szociális 
jelentősége van annak, hogy a dél­

ividéki kisiparosok és kiskereske- 
jdők is részesüljenek a bankszerii 
[fedezet nélkül nyújtható termelé­
si sé anyagbeszerzési, illetőleg áru- 
beszerzési hitel előnyeiben. A ka­
mara megkereste a Délvidék ipar- 
testületéit és kereskedötestületeit 
annak érdekében, hogy a városok, 
illetve a községek a hitelalaphoz 
járuljanak hozzá, mert ez az elő­
feltétele annak, hogy az állam a 
maga hozzájárulását megadja.

Ha a közkereseti társaságból 
;egyéni cég lesz, az egyéni cégnek 
új iparjogosítványt kell szereznie. 

'.Még 1927-ben 69.069. sz. alatt a 
kereskedelmi miniszter olyan elvi 
határozatot hozott, hogy ameny- 
nyiben a közkereseti társaság 
egyéni céggé alakul át, a közkere­
seti társaságnak megmaradt egy 
tagja nem köteles új iparjogosít­
ványt váltani, hanem az illetékes 
iparhatósághoz intézendő bejelen­
tés mellett a volt és megszűnt köz­
kereseti társaság ipar jogosítványa 
alapján folytathatja az iparát. A 
kamara felhívja az érdekeltek fi­
gyelmét arra, hogy 1940-ben ezt 
az elvi határozatot a kereskede­
lem- és közlekedésügyi miniszter 
megváltoztatta és a következő el­
vi álláspontra helyezkedett: „Ab­
ban az esetben, ha a két természe­
tes személyből álló közkereseti 
társaság mindkét tagja a társas vi­
szonyt megszüntetni óhajtja és 
függetlenül a közkereseti társa­
ságtól. önállóan kíván ipart űzni. 
a közkereseti társaság, mint jogi 
személy természetszerűleg meg­
szűnik. Következésképen ebben az 
esetben nem az ipar állandékában 
beállott változás, hanem a közke­
reseti társaság megszűnése és a 
közkereseti társaság volt tagjai­
nak az önálló iparűzéshez szüksé­
ges új ipar jogosítványok kiadása 
iránt benyújtott kérelmei tárgyá­
ban kell az iparhatóságnak hatá­
roznia.“ — Eszerint tehát, ha a 
két tagból álló közkereseti társa­
ság az egyik tag kilépése követ­
keztében megszűnik, — a megma­
radó tagok közül egyik sem foly­
tathatja egyéni cégként a volt köz 
kereseti társaság iparjogosftványa 
alapján az ipart, hanem új ipari0- 
gositvánvt kell szereznie.
--------- -«««(11 III)»”--- ------

Zágrábban borközpont létesül
Zágrábból jelentik: A horvát. keres­
kedelemügyi miniszter rendeleté 
alapján Zágrábban bőrközpont léte­
sült, amelynek feladata a bőripar­
nak nyersbőrrel való ellátása. A 
borközpont új alapokon szervezi 
meg a nyersbőrök összegyűjtését 
szorosabb együttműködést kíván le- 
rehozni a nyersbőr eladók és a fe> 
dolgozó üzemek között. Szigorú ren­
delkezéseket léptetnek életbe a bor- 
csempészés megakadályozására t*
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Felhívás az újvidéki leventékhez 
Icventelányokhoz. Felhívjuk az

Mvidéki leventék és leventelányoik 
«abad- és szertornászait, hogy rend­
ezessen vegyenek részt a tornaórá­
ig A tornaórák szeptember 15-én 
kezdődnek, a Levente-otthonban. 
Tornaórák leányok részére hétfőn és 
csütörtökön vannak, fiúk részére 
kedden és pénteken, mindkét nem­
nél este félnyolctól 9 óráig. — Hal­
ler Géza leventeoktató — Haller Gé- 
záné leventeoktatónő.

Felhívom az összes újvidéki ke­
rékpáros leventéket, hogy ma, csü­
törtök este 7 órára okvetlen jelen­
jenek meg a Levente-otthonban. 
Akik a felhívásnak nem tesznek 
eleget, büntetésben részesítik. — 
Varga' József kerékpáros főoktató.

1 Mester István (Szeged AK) játék- I jogát visszaadta az MLSz egyesbíró­
ja“ 20 pengős pénzbüntetését, úgy­
szintén a SzAK 20 pengős pénzbün­
tetését azonban érvényben tartja.

Kopílovics Istvánt 25 pengőre ítél­
te az MLSz egyesbírója, Bogcsics 
Lázár büntetését egy évre szállítot­
ta le, a játéktilalom 1942 augusztus 
2-án jár le. Bogesicsot ezenkívül 30 
pengős pénzbírsággal sújtotta az 
egyesbíró. Kopílovics és Bogesics a 
Szabadkai Vasutas AK játékosa.

A Szeged AK—Nagyváradi AC
mérkőzéssel kapcsolatban az MLSz 
egyesbírója mindkét egyesületet dor­
gálásban részesítette s az eljárást 
beszüntette ellenük. Úgyszintén be­
szüntették az eljárást a Szabadkai 
VAK ellen is.

Felhívás az UAC atlétáihoz. Fel­
hívom az UAC összes atlétáit, hogy 
jna, csütörtök este 7 órára okvetlen 
jelenjenek meg a Levente-pályán 
edzésre. — Csoportvezető.
- n««(|Ml|)»»»-----------------

A BAJNOKI MÉRKŐZÉSEK 
LEGKÉSŐBBI KEZDÉSI 

IDŐPONTJÁNAK 
MEGÁLLAPÍTÁSA

„--plumber 15-től kezdve 4 órakor 
kezdődnek a mérkőzések

Dr. Gidófalvy Pál, az MLSz .or­
szágos elnöke a bajnoki mérkőzések 
kezdési időpontját a következőkben 
állapította meg.

Szeptember 1-től 15-ig félöt óra­
kor kell kezdeni a mérkőzéseket. 
Szeptember 15-től 30-ig négy óra­
kor. Október 1-től 15-ig félnégy óra­
kor. 15-től 31-ig három órakor, no­
vember 1-től 30-ig félhárom órakor 
és december 1-től 31-ig két órakor.

A feltüntetett idő után mérkőzé­
seket kezdeni tilos.

ASI1AU TBNISA

Újvidéki KOK-Zambari TE 7:3
A Zombori TE kitűnő csapata va­

sárnap újvidéken vendégszerepelt és 
bartáságos mérkőzés keretében a 
KOK játékosaival mérte össze ere­
jét. A verseny iránt nagy érdeklő­
dés nyilvánul. A győzelmet újvidék 
csapata vívta ki, a részeredmények 
a következők voltak.

Varga-Kovács 21:14, 21:18; Klier- 
Bíró 20:22, 18:21; Takácsy I.-Alaga 
18:21, 21:10, 21:5; Varga-Bíró 12:21. 
18:21; Takácsy I.—Kovács 21:16, I

21:17; Klier—Alaga 18:21, 21:17,
21:13; Takácsy I.-Bíró 21:14. 21:16; 
Vargn-Alaga 21:18, 21:10; Klier-Ko- 
vácf) 15:21, 17:21; Takácsy I., Klier- 
Kovács, Bíró 21:12, 21:17.

A versenyek meglepetése a zom­
bori Bíró volt, aki mindössze 14 
éves, de máris felveheti a versenyt 
.bármelyik játékossal. A kis Bíróra 
méltóan büszke lehet Zombor, amely 
— mint ismeretes — már eddig is 
több világhírű játékost nevelt.

Az újvidéki KOK asztali teniszcsapata: 
VARGA, KLIER ÉS TAKÁCSY I.

-«««(

«<-*#-*>»»-

yasarnap rendezi újvidék
ATLÉTIKAI BAJNOKSÁGÁT 

AZ UAC
Az újvidéki AC atlétikai szakosz­

tálya vasárnap, 14-én délután ren­
dezi meg újvidék atlétikai bajnok­
nál. Az izgalmasnak ígérkező at­
létikai versenyek 1O0,, 200, 400, 800, 
1500 és 3000 méteres futószámokból, 
súlylökésből valamint távol-, ma- 
Sas-, rúd- és hármasugrásból, ezen­
kívül ifjúsági futó- és ugrószámok­
ul, valamint hölgyatlétikai számok­
ból állanak.

Az atlétikai bajnokságok során 
különösen nagy érdeklődés előzi meg 
iz UAC most megalakult női atléti­
kai szakosztályának bemutatkozását. 
A női atlétikai versenyek 60 méle- 
tes síkfutásból, sulylökésből és ugró­
számokból állanak. A versenyeket a 
levente-pályán bonyolítják le dél- 
ulán 2 órai kezdettel.

FuíoaU- ere dm én yefi
ADA: Újvidéki FC—Adai Turul 

1:1 (1:1). I. osztályú bajnoki mérkő- 
I zés. A vezetést az újvidéki csapat 
! szerzi meg az I. félidő 18. percében. 
Az adai csapat ezúton fölénybe jut 
és tíz perc múlva, a 23. percben 
Mátics II. révén egyenlít. Az első 
félidő adai fölénnyel fejeződik be. 
A második félidőben az UFC kerül 
fölénybe, gólt azonban nem bir el­
érni. Mindkét csapatból a közvetlen 
védelem tűnt ki

SZENTTAMÁS: Csaha-Kúlai AFC
Ib) 6:2 (3:1), játékvezető Gyorgye- 
vics. A Csaba megérdemelten győ­
zött Jojin (3), valamint Sztanacsev, 
Schleif és Popov (1—1) góljával. A 
kúlaiak gólját Mészáros és Pazaver 
lőtte. — A mérkőzést megelőzően a 
Csaba ifjúsági csapata mérkőzött a 
szenttamás! Gorbélyok csapatával es 
1:0 (1:0) arányban, megérdemelten 
győzött. Az ifik legjobb játékosa 
Sárkány volt.

Újvidéki Vasutas Atlétikai Klub- 
Kecskeméti AC 1:1 (0:1). Vasárnap 
az UVAK Kecskeméten mérte össze 
erejét a Kecskeméti AC csapatával. 
A kecskeméti csapat kiváló erőt kép­
visel s az első félidőben jóval jobb­
nak is mutatkozott. Azonban az 
UVAK szebb és tetszetősebb játékot 
mutatott s jobban is bírta tüdővel, 
főleg a második félidőben. Ha az 
UVAK csatársora nem könnyclmus- 

. ködilc, könnyen 3—4 góllal gy°yhe- 
! tett volna. A mérkőzés után a KAk 
1 vezetősége 70 személyes vacsorát

adott az UVAK tisztelete.e, a vacso­
rán részvettek a város vezetőségé­
nek tagjai is és számos felkösr.ön- 
tő hangzott el.

Szegedi Atlétikai Klub—Magyar­
kanizsai Sport Egylet 5:0 (3:0). El­
sőosztályú bajnoki mérkőzés, bíró 
Wittmann. Amint az eredmény is 
mutatja, a két csapat közül a szege­
di volt a sokkal jobb és lendülete­
sebb s így teljes mértékben megér­
demelten győzött.

Bácskossúthfalva: Bácskossúth fal­
vai SC—Kalocsa: SC 3:1 (1:1). Baj­
noki mérkőzés. Játékvezető: Men- 
ráth. Mindkét csapat részéről rend­
kívül szép sportot nyújtott a mérkő­
zés, csak a második félidő kezdett 
némileg elfajulni a bíró határozat­
lansága miatt.

Bácsfckctehcgy: Újvidéki Vasutas 
AK—Bácsfeketehcgyi TC 5:1 (1:1). 
Barátságos mérkőzés. Szükségbíró: 
Egyedi János. UVAK: Rndanics - 
Horváth, Belyanszki — Fürszt, Mon­
gol. Bod a — Lépes II, Verbovecz, 
Kójics, Molnár, Augusztin I. 
BFTC: Tarkó 11.. Borbély, Molnár
— Fekete II., Kasza, Fekete I. — 
Öli, Pul, Szilágyi, Vékony. Tarkó.
— Góllövök: Mongol 2, Lépes, Kó­
jics, Molnár, illetve Őri. Az első fél­
idő változatos küzdelmet hozott, 
azonban a második félidőben felül­
kerekedett az újvidéki csapat cs biz­
tosan gyűrte magaalá vendéglátó el­
lenfelét. A gólrrány túlzott és eb­
ben nagy része van Egyedi szükség- 
bírónak, aki különösen a dán csők 
megítélésénél tévedett a hazai csa­

pat kárára. Az igazságos eredmény 
3:1 lett volna, mert a bíró által meg­
ítélt két tizenegyes jogosságához sok 
szó férhet. A második félidő 32-ik 
percében a bíró Tarkó I-et kiállítot­
ta. akinek a játék hevében kicsú­
szott dánosát szándékos durvaságnak 
minősítette. Az újvidéki csapat leg­
jobbjai Radanovics kapus, Belyánsz- 
ki. Mongol. Lépes. Kójics, a fekete- 
hegyieké Kasza, Szilágyi, Őri és 
Molnár. A feketehegy! csapatnak 
sokat kell javulnia, ha helyét a má­
sodik osztályban megakarja tartani.

Bácsföldvár: BAK—Túrjai SK 5:1
(4:1). Barátságos. Játékvezető Fejér. 
Az első félidő nívós és élénk küz­
delmet hozott. A gólok" elég gyoi - 
san, a 4 9. 20, 31 cs 36-ik percben 
estek. A második félidőben az iram 
lanyhul, a játék ellaposodik. A fél­
idő egyetlen gólja az 5-ik percben 
esik. a vendégcsapat is beéri az I. 
félidőben lőtt becsületgóllal. A győz­
tes csapat góljait Balaska (3) és 
Feiszthammel (2) lőtték. A vendég­
csapat gólját Nikolics Milán közép­
csatár lőtte. A játékvezető jó volt.

Baja: TISE—Csantavéri AK 6:2 
(4:1), bajnoki. Baján Mintegy 1000 
főnyi közönség volt kíváncsi a Csan- 
tr.véri AK első bajai vendégszerep­
lésére. A CsAK részben be is vál­
totta a reményeket és csak kapu­
sának rendkívül gyenge védése ütöt­
te a jobb eredmény elérésétől. A 

I mérkőzés egész ideje hullámzó me- 
' zönyjátékkal telt el, mindkét csapat 
‘ szép kombinációs játékot mutatott,
' azonban a csantavéri csatársor a ka- 
puelőtt nem bírt megküzdeni a jól- 
müködö bajai védelemmel és Így a 

I gólokkal adós maradt. A vendéglá- 
■ tó csapat minden tagja kitűnően 
játszott és egymásután rúgta a gó­
lokat. Hatala a CsAK kapusa bete- 

1 gén védett és legalább 4 potyagólt 
szedett be. Hatala, a csapat hazafe­
lé utaztában annyira rosszul lett, 
hogy Szabadkán rövid időre kórház­
ba is szállították. A CsAK góljait 
Greguss II. és Horváth lőtték. A 
mérkőzés közönsége meg volt elé­
gedve a csapatok teljesítményével. 
A játékvezető kitűnő volt. Több 
csantavéri szurkoló kerékpáron tet­
te meg a 80 kilométeres kitevő utat, 
csakhogy a kedvenc csapatát lát­
hassa.

Zenta: Győri ETO—ZAK 5:0 (0:0).
NB bajnoki mérkőzés. Biró Nagy M. 
Eleinte Zenta nagyon jól bírja az 
iramot, több támadást vezet, de csa- 

! társora gólképtelen. Büntetőből sem 
j ér el eredményt. A második félidő- 
! ben Lázár megsérül és a csapat leg­
kitűnőbb játékosa elhagyja a pályát 

1 Az ETO könnyen veri az elcsüggedt 
I peches ZAK-ot és 5:0 arányban 
i győz. A győztes csapatból jók vol- 
1 tak a szélsők és a hátvédek, a zen- 
taiból Lázár, Istvánfi, Tobák, Nyilos 
voltak nagyon jók. A bíró igazsá­
gosan és erélyesen vezette a márkö- 
zést.

BRISTOL
SZÁLLODA
BUDAPESTI 
DUNAPARTON I
Előkelő családi szál- I 

loda, olcsó árakkal. I 
Egyágyas szoba 7 ■ 
pengőtől. Kétágyás I 
szoba már 19 pengőtől |

Előzékeny kiszolgálás!
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NYILTTER*
Az újvidéki 1941. évben kiadott 

reálgimnáziumi IV/b osztályú bizo­
nyítványomat elvesztettem, ezúton 
érvénytelenítem. j

Újvidék, 1941. szeptember 5.
Dragica Kuzmanovics i

Az 1941. évi újvidéki fiúgimná­
zium által kiadott IV. b. osztályú 
bizonyítványomat elvesztettem, ez­
úton érvénytelenítem. I

Újvidék, 1941 szept. 10. I

FENYVESI ISTVÁN

APRÓHIRDETÉSEK
Sxegeden legjobban vásárolhat családi 
kertes házat, jövedelmező bérházat, szol lő és 
szántó tanyás birtokot, berendezett üzleteket, 
társulhat! Alkalmi vételek! MÉZEItNÉ F. M. 
eng. ingatlan irodánál Szegeden, Horthy 
Mikiós utca 2 szám. Kultúrpalotánál. 7031

KIADÓ

ÁLLÁST KERES

vállal bármilyen irodai munkát vidéken 
Gombos, Almos-utca 9. 7

NAGY UDVARI HELYISÉG rak­
tárnak, vagy műhelynek alkalmas, 
kiadó. Cim: Újvidék, Nyitra u. 23.

6773

KÉTGYERMEKES SZEGÉNY 
S70NY gyárban munkát keres, 
resést a k adóhivatalba kér.

Keresztény Mézben
a pécsi fi üli fi-Mäl«

Az uj cég:
Vitás RcnHö Gábor és Hunyd Péter

A.YNA-MALOM, PÉCS

ÉJJELI ŐRNEK, RAKTARNOKNAK,
hasonló állásra ajánlkozik meghízható döscbb 
férfi. Cím: Harangozó Lajos, Kamenivi 
121. szám.

18 ÉVES MAGYAR
nyelvismerettel üzletbe 
ajánlkozik. Varga! Való 
ulra 57.

leány, szerb, német 
mint k szolgáló-leány 
la, Újvidék, Honvéd- 

7912

VILÁGHÍRŰ valódi SZEGEDI PAPRIKÁT

szállítok eredeti c u 1 - »cd : sba 1 viszont-
eladóknak. Íz ind on -rz-'s űgiiM kur-
mánvbizln.-inuk r«i deleiében e •irt n«T;y-
kereskedni árakén. írjegyzéki 1 ilíjmen-

IFJ. PINTER j o z s r. F
PAPRIK.WAGTKI fil> \KD'1 8 AI 81' ' |l\ ÁR

szegi •li p.ipr kák raktam !

I ELADÓ
cut i AiNuO HARMONIKA 3 HANUu, sl)

basszus, :í oktávval, I nagybőgő és egy ke­
rékpár eladó. Újvidék, l’elöii-utca i4. 77U9

uVLRőíLiíKOCSI ELADÓ. Újvidék, Gyöm.v 
rag-utca 26. 7722

GYORSÍRÓ ISKOLA
RÓNAI Budapest. V!., Teréz brt. -14

Nviigati pályaudvarnál

OÜ-,
eső-, vihar- és 
lodenkabáf

Valenía Győző
Budapest,

V., Nádor-utca 13. Hagyban is

TELJE» VENDÉGLŐI BERENDEZÉS eladó. 
Érdeklődni: Zinaj Jovanovics utca 1. 7872

AJTÓTOK ÜVEGAJTÓVAL, üvegszekrény 
üzlet részére), 2 íróasztal, kirakatreflektor, 

uóinhlampa, négy szék, írógépasztal, egy se- 
lyemzászló eladó. Uránia nyomda, II., Rákóczi 
Ferenc—lit 50. 7697

ÉLElMI SZER KERESKEDÉS berendezéssel és 
arával eladó. Érdeklődni: Honvéd utca 27. az 
üzletben. 7899

SAPIROGRAF MASSZA, alig használt, eladó. 
Cím. Kálvin—tér 33, a házmesternél. 7905

J0F0RGALMÚ FÜSZERÜZLET más vállalko­
zás miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 7888

Perzsa-
szőityegeAérf

hibáséri is, magas arat fizetek- 

Sürgős ajánlatokat Szigeti Sándor, 
Erzsébet szálloda, címére kérek

ÁLLANDÓAN főtt krumplihéj kapható. Újvi­
dék, Jenő főherceg utca 33. 7915

JöFORGALMÚ cipészüzlet berendezéssel, el­
költözés miatt eladó. Cím a kiadóban. 7916

Keresztény ügyvéd
elhelyezkedést keres

aki vállalati egyke«*- 
lesben teljesen jártas

Ajánlatott „Bárhol Délvidéhen*’ 
a hiadóhivatal ban

vstrí fj fjo.fi. villanyszerelő,szakszerűen,lelkiismeretesen 
Otaa 3V Ut* végez minden szakmabeli munkát.

VÁLLAL NIKKELE ZÉST
ÚJVIDÉK, MUSSOLINI BENITO-UTCA 3. TEL.: 28-18

Cukorbetegek figyelmébe ajánljuk
a világhíres, szénhidrátmentes

„TlESFÄälN” tápszereket
Trés. összes tápszerei gyári áron kaphatók

Kecskés Ferenc, Uividéfi, Hitler Adolf ut S

Nagyon jól bevezetett, általánosan Ismert
maiomépifészetl és műszaki vállalat

keres kibővítés, valamint malmok, máa üzemek és a mezőgazdaság 
részére jelenleg nagyon keresett újfajta gépiek és műszak v

eladása céljából
k

Amellett munkatárs is lehet. Ajánlatok kéretnek ezen lap kiadóhi­
vatalához „Biztosan jövedelmező“ jeligére

HAR0MSZ0BAS LAKÁS, központi füles, hi­
deg, meleg viz. I l’l, kiadó. Újvidék, Alkot— 
many utca IS. 7881

KÉT SZOBÁBÓL illő irodahelyiség kiadó 
Újvidék, Mussot ni Heniló utca 28. Az iroda­
helyiség alkalmas ügyvédi iroda céljaira. Ér- 
deklődni Seidling ékszercszüzlotében. 7913

BÚTOROZOTT SZOBA konforttal teljes ellá­
tással esetleg diákok részére is kiadó. Újvi­
dék. Verböczi utca 19, 1. em. 7891

lllll -vLKtSLET IIIIEl
rcRZSA SZüi-iiEvET veszek legjobban 1.ze­

tern. Ujv déli, II. Ilakóczi Ferenc ulca 6, a 
házmesternél. 7652

ÜGYES FIATAL CUKRASZSEGÉD felvétetik. 
Érdeklődni: Újvidék, Szent István-utca 1 sz.

7681
SZOPTATÓS dadát keres llr. Varga gyer­

mekorvos, Újvidék. Templom-udvar 1. 7873

NAGY BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG keres utazó 
tisztviselőket 1 iksz fizetéssel. Cím a kiadó­
ban. 7878

Női szabó azonnalra felvesz VARRÓNŐT.
Liclitenberger női szabó, Újvidék, 11. Rákóczi 
Ferenc utca 18. Ugyanott egy tanonc felvé­
tetik. 7879

SZOBALÁNY azonnalra felvétetik. Jelent­
kezni: Újvidék, Vitéz Bayer Tábornok utca 4 
(Munkáskamaránál;. 7881

MINDENEST KERESEK 25—30 óv körülit. 
Cím megtudható a Reggeli Újság kiadóhiva­
talában. 7883

TELJES ELLÁTÁST keres idős vidéki úr 
legkisebb félkeresztény családnál vagy ha­
sonló özvegynél Újvidéken, földszint. Aján­
latot „Jó fizető“ jeligével a kiadóba. 7895

HÁZASPÁR JÓ ÁRON bútorozott lakást, eset­
leg 2 bútorozott szobát konyha és fürdőszo­
ba használattal keres. Cím a kiadóban. 7902

TANULÓLANY, 14—15 éves, fűzöszalnnha 
felvétetik. Bucliwald Ida, Újvidék, Horthy1 
Miklós sugárút 7/II. 7909

EGY K0VACSSEGÉD és egy kovácsinas fel­
vétetik. Újvidék, Lövész utca (Bratya Rihni- 
kara) 33 szám. 7892

ZONGORÁT, pianinót sürgősen vennék. Vi­
dékre is elmegyek. Ajánlatokat ár és gyárt­
mány megjelölésével „Sürgős“ jeligére a ki- 
adóhivatal továbbít. 6927

NŐI DIVATSZALON azonnal felvesz egy 
ügyes fiatal varrólányt. Bernhardt Gizella. Gr. 
Teleki Pál u. 10. 7917

KERÉKPÁRT megvételre keresek. Papp- 
trafiik. Újvidék, Mussolini u. 4. 7889

JÓMUNKAS fodrásznüt jó fizetéssel felve­
szek. Artb István, Kula. 7914

VESZEK nagyobb mennyiségben tölgymak­
kot. Érdeklődni iíj. Greisínger Ede, Petröc 
Bács-m. 791 í

■Ilii különféle ||ft
. .„inALT KÖNYVEKET, egész könyv,.. 

i»n magas áron vásárol l'ápo József aut,. 
v.iniuua, Újvidék, Hitler Adoll-ut 13. 7tio

Néhány darab

perzsaszőnyaie!
vennék magánosoktól magas 
áron. Ajánlatokat sürgősen 

kérek a
REX szálloda portásához

HINOENBURG földieper a legn-i^nbb 
legbővebben termő, erősen fejlett, palánu 
kaphatók. Schmidt József, Újvidék, Kiinvők- 
ulca 3. ’ 7Rso

ÓRÁT, ÉKSZERT, javít, átalakít 
szakszerűen, jótállás mellett FÜRy 
IMRE órás és aranyműves, Ujvidé’v 
Thököli Imre-ut 2. sggj

Magyar, német nyelvet gyors és ered- 
menyes módszerrel tanít okleveles tanítónő 
Cím: Goring H.-u. 30. i.

BÉLYEGET, gyűjteményt, re 
Kaufmann, Budapest, 1‘aulay
Ili. 20.

levelet vesz

789s

HASZNÁLT ruliiikiii biil-irok.il legjobb .... 
ban fizetem. Laphívásra házhoz megyek, fim 
Kacsa Sándor, ószeres. Újvidék. Hal-tér 11 
_______________________________ 7734

Tokaji
„hárslevelű'', badacsonyi „kéknyelű“ egri 
vörös, .sashegyi ..Keringő“ eredeti pincészet! 
palackozásban Szántó János „Knnzum“ kávé 
és tea szaki!zletéhen. Újvidék, II. Rákóczi Fe­
renc ut 2. Telefon 40- 68 . 7853

ÉRTESÍTEM a t. utazó közönséget, h-zi 
az autóbuszjárat Újvidék, Palánk« és [)cna- 
bökőny között az Újvidékről este 6 órakor 
induló és este llimahökény—Palánkén át béli- 
éra kor, valamint Újvidék—Kutakra reggel !) 
órakor indulni és Kutakról Újvidékre réz»»' 

autóbuszjárat gumibiány 
7887

9.30 órakor induló 
miatt bizonytalan ideig szünetel.

Csillárt
Hollitscher csillárüzemben vásárol­
jon, Újvidék, Alkotmány utca 29

HIRDESSEN
A »REGGELI UJSÁG«-BAN 

mmiimiiiiiiimmmiiiiimimiiimnuiimmnmniwiiniiiainmwiiiimeiWKii

AZ ÚJVIDÉKI ATLÉTIKAI KLUB felhívja 
mindazok figyelmét, akik az UAG-pályán lé­
vő büféit helyiségét bérbe óhajtjuk verni 
1941. X. 1-től 1942. IX. 30-,g, irásbel 
ajánlataikat Czervész Antal liruak, az LA. 
ügyvezető elnökének 1941. IX. 25-ig álad,, 
szíveskedjenek. " 79(1-

Defekt (hibás)

Kukoricái
minden mennyiségben a

legmagasabb napi áron
vásárol:

»REKORD« keményítő, csiriz 
és dextringyár, Szabados Miksa 

Szabadka, Szegedi út 56
Telefon: 347

»KEMÉNYÍTŐ«
Kopp Marcel R. T. 

Szabadka. Maisai út 31
Telefon: 611

NAPILAP
Szerkesztőség és kiadóhivatal! 

Újvidék, II. Rákóczi Fercnc-út 50 
Telefon: 21—37, éjjel 20—58 

Kiadó: Andre« Dezső 
ELŐFIZETÉS:

Egy hóra postai klkézb. P- 3-"" 
Három hóra postai kikézb. P- 8 70 

*
Aki nem posta, hajtom helyi ávú- 
sító útján kívánja a lap kézbe­
sítését, annak a kihordásért az 
árúsító —.60 fillért számit fel

Nyomatott az Uránia nyomdai ni intmt és kiadávállalat (tájaidonas : Kelemen János) kdrfergógépén, felelős nyomdavezető: Frank József-


